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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidn 1 Ayuda para la tarea 41

1. Dibuja un vinculo numérico y escribe el enunciado numérico que corresponda a cada diagrama de cintas.

a. 1

El rectangulo representa el 1 y esta dividido en
4 unidades iguales. Cada unidad es igual a
1 cuarto.

3 1
4 4 4

Puedo descomponer cualquier fracciéon en
fracciones unitarias. 3 cuartos esta compuesto de
3 unidades de 1 cuarto. 6

+
| =

b.
Puedo cambiar el nombre de una fraccién
10
mayor que 1, como S aun numero enteroy
— 1 una fraccion, 1%.
10 3 N 2 2 N 1 N 2 3
8 8 8 8 8 8

Sé que la unidad fraccionaria es el octavo.
Cuento 8 unidades igualas dentro de los
paréntesis coma 1 entero.

2 7 4 , 3
: 1?1:%"'%"'%‘*'% b =ttty Sé que la unidad
es un doceavo.
Divido mi
diagrama de
cintas en

12 unidades iguales
para representar
el entero. Dibujo
2 daceavas mas.. /

EUR!KA Leccién 1: Descomponer fracciones en una suma de fracciones unitarias usando
n diagramas de cintas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 2 Ayuda para la tarea ma

Paso 1: Dibujay sombrea un diagrama de cintas de la fraccién proporcionada.
Paso 2: Registra la descomposicion como una suma de fracciones unitarias.

Paso 3: Registra la descomposicion de la fraccién de otras dos maneras.

1. % El numero inferior en la fraccion determina el
tamafio fraccionario. Dibujo el entero dividido en

- 8 partes iguales.

1 5 esuna fraccion unitaria porque identifica a

-

8 1 del tamafio fraccionario especificado, octavos.

Ejemplo de las respuestas del estudiante:
Sumar fracciones es como sumar ntimeros

4 2 1 1 4 3 1

8 8 + 8 + 8 88 + 8 enteros. Asi como 3 unidades mas 1 unidad
son 4 unidades, 3 octavos mas 1 octavo son
4 octavos,

Paso 1: Dibuja y sombrea un diagrama de cintas de la fraccién proporcionada.

Paso 2: Registra la descomposicién de la fraccidn en tres maneras diferentes usando enunciados numéricos.

2 8 ﬁ Esta fraccién es mayor que 1. ]
5
__—[ 5 quintos es igual a 1. ]

A
_

Ejemplo de las respuestas del estudiante:

8_,,3 8_4 4 8_2.2 3 1
5 5 5 55 5 5 5 5 5
Leccién 2: Descomponer fracciones en una suma de fracciones unitarias usando
EUREKA diagramas de cintas.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 3 Ayuda para la tarea EE;@

1. Descompdn cada fraccién representada por un diagrama de cintas como una suma de fracciones unitarias.
Escribe el enunciado de multiplicacién equivalente.

a. 1

. 1 . 1
=2 %X~ Hay 2 copias de " sombreadas, entonces escribo 2 X 7

Puedo multiplicar cuartos tal como multiplico cualquier otra unidad. 1 platano por 2 son
2 platanosy 1 decena por 2 son 2 decenas, entonces 1 cuarto por 2 son 2 cuartos.

b. 1
e —— 3 Puedo sumar 1 octavo 5 veces. jUff! jEs
mucho por escribir! O puedo multiplicar
E _ 1+ 1 N 1 N 1 N 1 E _ 5 x 1 para representar 5 copias de %.
8 8 8 8 8 8 8 8

2. Eldiagrama de cintas representa una fraccién mayor que 1. Escribe la fracciéon mayor que 1 como la suma

de dos productos.
/ Este paréntesis identifica al entero.

— - . LEste diagrama de cintas representa

. . 7 . 2 .
Veo en el diagrama de cintas que E es lo mismo que 1 = Puedo usar la propiedad

P

distributiva para expresar la parte enteray la parte fraccionaria como 2 expresiones de
multiplicacién diferentes.

3. Dibuja un diagrama de cintas para representar %. Registra la descomposicién de g &n fracciones unitarias
como un enunciado de multiplicacion.

EU“KA Leccién 3: Descomponer fracciones no unitarias y representarlas como la multiplicacién 11
T". de un numero entero por una fraccién unitaria usando diagramas de cintas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidn 4 Ayuda para la tarea ﬂﬁ

1. Lalongitud total de cada diagrama de cintas representa 1. Descompdn las fracciones unitarias
sombreadas como la suma de fracciones unitarias menores en al menos dos maneras diferentes.

a. 1 1
5 5
TP |, i
| ]
1 1 1 1 1 1 1

Después de descomponer cada quinto
en 2 partes iguales, la nueva unidad es

el décimo.,
b. 1 1
2 2
1 1 1 11 . 1 . 1
2 12 1 2" 6 "6 T &

2. Dibuja un diagrama de cintas para comprobar g = %.

FWN

. 2 4 .
Sé que 3V g son iguales porque ocupan

la misma cantidad de espacio.

3. Muestra que % es equivalente a % usando un diagrama de cintas y un enunciado numérico.

1
2
1 1 Cuadrupliqué el nimero de unidades
it q 3= 4 x 3 dentro de cada mitad; asi puedo
———— registrarlo como un enunciado de
% multiplicacion.

EUREKA Leccidn 4: Descomponer fracciones en sumas de fracciones unltarias menores usando 15

2 diagramas de cinta.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 5 Ayuda para la tarea

1. Dibuja linea(s) horizontal(es) para descomponer el rectangulo en 2 filas. Usa el modelo para nombrar las
areas sombreadas tanto como una suma de fracciones unitarias como un enunciado de multiplicacion.

1
3
A
1 2
Dibujo 1 linea horizontal para 3 6
descomponer el entero en R ] e 1:1+1:E
2 filas iguales. Ahora hay 3 6 6 6
6 unidades iguales en total. _1_ — 2« 1 _ E
2 sextos es lo mismo que 3 6 6
1 tercio. W
\_ 2
6

1 tercio estda sombreado. O, 2 sextos
estd sombreado.

2. Dibuja modelos de area para mostrar las descomposiciones representadas por los enunciados numéricos
de abajo. Representa la descomposicién como una suma de fracciones unitarias y como un enunciado
de multiplicacién.

Para formar
doceavos,
divido cada
mitad en

6 unidades.

N =

Después de

o o descomponer, hay
mds unidades y son
mds pequefias.

Habia
2 unidades,
pero ahora
hay 4.

S
1 1 1 1 1 1 1 6

1 1 1 2 — =t —t —F—+ —F— = —
2—4+4-—4 2 12 12 12 12 12 12 12
11z 1_ 16

. ;1 1 1 1 1 1 . 1
3. Explicaporqué — + — 4+ — 4+ — 4+ — +— eslomismo que =.
plica porq 12+12 12+1z+12 12 que 3

Ejemplo de respuesta del estudiante:

Veo en el modelo de drea que dibujé que 6 doceavos ocupan el mismo espacio que 1 medio.
6 doceavos y 1 medio tienen exactamente la misma drea.

IUREKA Lecclén 5: Descomponer fracciones unitarias usando modelos de drea para mostrar 21

h equivalencia.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 6 Ayuda para la tarea

1. Elrectangulo representa 1. Dibuja linea(s) horizontal (es) para descomponer el rectangulo en doceavos.

Usa el modelo para nombrar el drea sombreada como una suma y como un producto de fracciones
unitarias. Usa paréntesis para mostrar la relacidn entre los enunciados numéricos.

4
6 ™
- S — 4 sextos estan sombreados. Dibujo una linea
para dividir sextos en doceavos. 8 doceavos
estan sombreados.
J
o ey el e o fon == el e e e e ] o -
Escribo enunciados de suma
= y de multiplicacién usando
8 4_8 fracciones unitarias. )
12 6 12
12 \_—
1+1+1+1_<1+1 +<1+1)+(1+1)+(1+1)_8
6 6 6 6 \12 12) 12 12 12 12 12 12/ 12
(D)t () + (S )+ (ot ) = (2x ) + (2 xm) + (2% ) + (%) =
12 1_2_) (12 12 12 12 12 12/ 12 12 12 12/ 12
4 1 8
—=8X-—=—
6 12 12

como una suma y como un producto de fracciones unitarias. Usa paréntesis para mostrar la relacion entre
los enunciados numéricos.

2

3 Dibujo tercios 2 6
verticalmente y divido 3 9

|OS tercios en novenos
N (1 N 1 N 1) - 6
) 9 9 9/ 9

— ) — 2 6 2 6
2. Dibuja un modelo de drea para mostrar las descomposiciones representadas por - = —=. Expresa £ = 5

con dos lineas 1+1_(1+1+1
i horizontales. 3 3 \9 9'9

6 . \ . . i,
. Escribo paréntesis para mostrar la descomposicion de 3 Asi como el modelo de
9 o .
area muestra 1 tercio dividido en 3 novenos, eso hacen los paréntesis.
EUREKA Leccion 6: Descomponer fracciones usando modelos de drea para mostrar la equivalencia. 25
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 7 Ayuda para la tarea

Cada rectdngulo representa 1.

1. Las fracciones unitarias sombreadas se descompusieron en unidades menores. Expresa las fracciones
equivalentes en un enunciado numérico usando una multiplicacion.

a. I [
i
N

R e . - v cocnneiciacnnaaaad

£ ey Sl

L
¥

Puedo multiplicar el numerador (némero de unidades fraccionarias
seleccionadas) y el denominador (la unidad fraccionaria) por 4 para hacer
El denominador es 3. una fraccién equivalente.

El numerador es 1.

2. Descompén la fraccién sombreada en unidades menores usando el modelo de drea. Expresa las
fracciones equivalentes en un enunciado numérico usando una multiplicacion.

Al multiplicar, el tamafio de

El modelo de &rea AU I O N R las unidades disminuye.
1
muestra que . 1 1x3_3
6 6x3 18

. 3
equivalea—.
18

3. Dibuja tres modelos de drea diferentes para representar 1 medio sombreado.
Descompdn la fraccion sombreada en (a) cuartos, (b) sextos y (c) octavos.
Usa una multiplicacién para mostrar como cada fraccion es equivalente a 1 medio.

a. b. c.
1 1x3 3
T 2x3__6
_/\
El nimero de unidades al El nimero de unidades al El nimero de unidades al
doble. triple. cuadruple.
!u “KA Leccién 7: Usar el modelo de rea y la multiplicacién para demostrar la 31

equivalencia entre dos fracciones.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 8 Ayuda para la tarea m

Cada rectangulo representa 1.

1. La fracciéon sombreada se descompuso en unidades menores. Expresa la fraccion equivalente
en un enunciado numérico usando una multiplicacién.

2 2x2 4

5 5x2 10

El nimero de unidades en el modelo de
area se duplicd. Habia 5 unidades y ahora
hay 10 unidades.

2. Descompén ambas fracciones sombreadas en dieciseisavos. Expresa las fracciones equivalentes
en un enunciado numérico usando una multiplicacién.

3x2 6

2 8
8x2 16 4 4x4 16

e i e - = = = - = =

L o e I

QI w

Dibujo 1 linea
para dividir cada
unidad en 2.

S Y R —

Dibujo
3lineas para
dividir cada

unidad en 4.

r e N v . .z 8
3. Usa una multiplicacién para crear una fraccién equivalente para la fraccion e

X Ly :
e Para hacer una fraccién equivalente, puedo

6x2 12 elegir cualquier fraccion equivalente a 1. Puedo

(=Nl

. 345
eleglra,z,g, etc.

4. Determina si el siguiente es un enunciado numérico verdadero. Si es falso, corrigelo cambiando el lado
derecho del enunciado numérico.

5 15 Ejemplo de respuesta del estudiante:
4 16 iNo es verdadero!
S 5 5x3 15
iEs falso! El numerador se multiplicé por 3. El e R
denominador se multiplicé por 4. Tres cuartos no X 12
es una fraccién igual a 1.
EUREKA Leccién 8: Usar el modelo de area y la multiplicacién para demostrar la 35

2 equivalencia entre dos fracciones.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidn 9 Ayuda para la tarea Ea

Cada rectdngulo representa 1.

1. Compén la fraccién sombreada en unidades fraccionarias mayores. Expresa las fracciones equivalentes
en un enunciado numérico usando una division.

A AN . WY

a. Y
2 unidades estén\
sombreadas.
Hago grupos de
2. Los sextos
; estan /
s e = compuestos = = ~
2_2+2 1 como tercios. ) 4 4+4 1 Cuando A
6 6+2 3 6_1244_5 compongo
tercios, el nimero
Divido el numerador y el de unidades
denominador entre 2. disminuye. Hago
una unidad

mayor. /

2.
a. En el primer modelo, muestra 2 décimos. En el segundo modelo de drea, muestra 3 quinceavos. Muestra
cémo ambas fracciones se pueden componer, o cambiarles el nombre, como la misma fraccién unitaria.
/\\ AN ANaY /\W/\ 2\ /\\ antes de dibuarml )
modelo, identifico
la fraccidn unitaria
| mayor. Sé que
3 quinceavos es lo
1x3
d ] \/ﬂ\ /lv/k mismo que ——
7 ’ e
2 décimos = 1 quinto 3 quinceavos = 1 quinto
b. Expresa las fracciones equivalentes en un enunciado numérico usando una division.
2 2+2 1 3 3+3 1
10 10+2 5 15 15+3 5
__—--'-'--_\
Encerré en un circulo grupos de Encerré en un circulo grupos de
2 unidades, entonces divido el 3 unidades, entonces divido el
numerador y denominador entre 2. numerador y el denominador entre 3.
EU“KA Leccién 9: Usar el modelo de drea y la divisién para demostrar la equivalencla 39
entre dos fracciones.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 10 Ayuda para la tarea

Cada rectdngulo representa 1.

1. Compdn la fraccién sombreada en unidades fraccionarias mayores. Expresa las fracciones equivalentes
en un enunciado numérico usando una divisién.

o]
|
N
B w

Esto no se parece a lo que hice en la
Leccidn 9. Pero una vez que compongo
unidades, |a fraccién a la que le cambio el
nombre no es una fraccidn unitaria.

Dibuja un modelo de drea para representar el enunciado numérico de abajo.
4 4+2 2

14 14+2 7

%

bservando el
numerador y el
denominador,
dibujo 14 unidades
y sombreo

\4 unidades. /

2. Usa la division para cambiar el nombre de la fraccién de abajo. Dibuja un modelo si te es més facil.
Observa si puedes usar el maximo comun divisor

. 2
Observando el divisor, 2

encierro en un circulo
grupos de 2. Hago

7 grupos. 2 séptimos
estan sombreados. Y,

!
\VAVAVAVAV

8_8+4_2 )
20 20+-4 5

Podria elegir el 2, pero el
maéaximo comun divisor es 4.

Ya sea que componga unidades
vertical u horizontalmente, la
respuesta es la misma,

EUREKA Leccién 10: Usar el modelo de area y la divisién para demostrar la equivalencia 45
h entre dos fracclones.
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Leccién 11 Ayuda para la tarea [@3

UNA HISTORIA DE UNIDADES

Identifica cada recta numérica con las fracciones mostradas en el diagrama de cintas. Encierra
en un circulo la fraccién que identifique el punto sobre la recta numérica y nombre la parte sombreada

del diagrama de cintas.

a. 1
J\ \
< ~
0 1
La recta numérica y el
b. } diagrama de cintas
) 2
muestran que 26
. 1
< I | equivalente a >
1

B w

Escribe enunciados numéricos usando la multiplicacién para mostrar que la fraccidén representada en 1(a)

2.
es equivalente a la fraccion representada en 1(b).
1_1x2_2
2 2X2 4
3.

a. Divide la recta numérica del 0 al 1 en tercios. Descompdn % en 4 longitudes iguales.

w

| |
i |
1 2
3 3

| &
[« ) Wi e

5
6

ole wlo—
o=
oI
ol w

Para descomponer 2 tercios en 4 partes iguales, cada
unidad se divide en dos. Para nombrar las unidades
nuevas mas pequefias, descompongo cada tercio.

LS

. . 2
Los tercios se convierten en sextos, entonces 5 =

51

Explicar la equivalencia de fracciones usando un diagrama de cinta y la recta

EUIRT!"K_A numérica y relacionarlas con el uso de la multiplicacion y divisién.
© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 11 Ayuda para la tarea

b. Escribe 1 enunciado de multiplicacién y 1 de divisién para la fraccién representada en la recta

numérica que sea equivalente a %

2_2X2_4 4_4+2_2
373%x2 6 6 3

Leccién 11: Explicar la equivalencla de fracclones usando un diagrama de cinta y la recta
numérica y relacionarlas con el uso de la multlplicaclén y divisién. !u“K.A
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 12 Ayuda para la tarea

a. Ubica los siguientes puntos sobre la recta numérica sin medir.

Observo cdmo se relacionan las unidades.

i 3 i 5 i 7 Los cuartos tienen dos veces el tamafio de
"4 L R to12 los octavos y el triple del tamafio de los
£ l doceavos.
12 12
< ! | I | R S | Pt | =~
< 1 = T 1 T I I ] | >
0 1 1 1 E 3 1
8 4 2 8 1

Uso las fracciones de referencia que conozco para ubicar los doceavos. Después
de marcar los cuartos, ubico que 1 cuarto es lo mismo que 3 doceavos, entonces
descompongo cada cuarto en 3 unidades para formar doceavos.

b. Usa la recta numérica de la Parte (a) para comparar las fracciones escribiendo >, < o = sobre las lineas.

‘e 7 5
1. — < oy
8

= 12

—
] w
N[

c. Explica cdmo ubicaste los puntos en la Parte (a).
Ejemplo de respuesta del estudiante:
La recta numérica estaba dividida en medios. Dupliqué las unidades para hacer cuartos. Ubiqué 3
cuartos. Dupliqué las unidades nuevamente para hacer octavos. Sabiendo que 1 medio y 4 octavos
son fracciones equivalentes, simplemente conté 1 octavo mds para ubicar 5 octavos. Finalmente,
observé los doceavos y los cuartos. 1 cuarto es lo mismo que 3 doceavos. Marqué los doceavos
dividiendo cada cuarto en 3 unidades, Ubiqué 7 doceavos.

2. Compara las fracciones proporcionadas abajo escribiendo < o > sobre la linea.

C . 1
Da una breve explicacidn para cada respuesta respecto a los puntos de referencia 0, > y/o 1.
5 6

8 10

Posible respuesta del estudiante:

Si pienso en los octavos, sé que 1 medio es igual a 4 octavos. Entonces, 5 octavos es 1 octavo mayor
que 1 medio.

También sé que 5 décimos es igual a 1 medio. 6 décimos es 1 décimo mayor que 1 medio.
Comparando el tamafio de las unidades, sé que 1 octavo es mds que 1 décimo. Entonces, 5 octavos
es mayor que 6 décimos.

EUREKA Leccién 12: Razonar usando referencias para comparar dos fracciones en una 57

M ITH, recta numérica.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 13 Ayuda para la tarea

1. Ubica las siguientes fracciones en la recta numeérica proporcionada.

7 3
8 7 a. - b, - c. —
Zes igual a 2. Entonces,zes 4 2

1 cuarto menos que 2.

Puedo dibujar un vinculo numérico,
3

g

. 11 8
dividiendo g engV

11
1 8 15 2

N

v

NIW TG -
|~ ——

11
[ 3 3 octavos méas que 1.

2. Usa la recta numérica del Problema 1 para comparar las fracciones escribiendo <, > o = sobre las lineas,

3 1 3 3
a. 1 I > 1 2 b. 1 3 < 1 7 )
Usando la referencia p comparo las
. 3
fracciones. 1 g s menos que ly

1 medio, mientras que 1% es mas que
1 y 1 medio.

J

3. Usa la recta numérica del Problema 1 para explicar el razonamiento que usaste para determinar si 1—81 o
% era mayor.

Ejemplo de respuesta del estudiante:

7 11
Después de ublcar % y %, me di cuenta que " era mayor que 1 %, mientras que 7 es menor que 1 %

EU“KA Lecclén 13: Razonar usando referenclas para comparar dos fracciones en una 61

. recta numérica,
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 13 Ayuda para la tarea

4. Compara las fracciones proporcionadas abajo escribiendo < o >:sobre las lineas. Da una breve explicacién
para cada respuesta respecto a los puntos de referencia.

5 9 7 7

Uso dos puntos de referencia

a. = PPy b. 5 = = diferentes para comparar estas
4 1 2 6 fracciones.
; 7 1
3 €S mayor que 1. esun doceavo mayor que >
7
10 es menor que 1. 5 es un sexto mayor que 1.

62 Leccidn 13: Razonar usando referencias para comparar dos fracciones en una
recta numérica. !HRT!HKA

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



Lecciéon 14 Ayuda para la tarea m

UNA HISTORIA DE UNIDADES

1. Compara los pares de fracciones tomando en cuenta el tamafio de las unidades. Usa >, <o =.
a. 1 cuarto > 1 octavo b. 2 tercios > 2 quintos

Cuando comparo el mismo nimero de
unidades, considero el tamafio de la
unidad fraccionaria. Los tercios son mas
grandes que los quintos.

Me imagino un diagrama de cintas.
1 cuarto tiene el doble del tamafio
de 1 octavo.

2. Compara el siguiente par de fracciones tomando en cuenta los numeradores relacionados. Usa >, <o =.
Explica tu razonamiento con palabras, imdgenes o numeros.
3 6

7

15
3 séptimos son iguales a 6 catorceavos. Los catorceavos
son mayores que los quinceavos. Entonces, 3 séptimos

son mayores que 6 quinceavos.

Para comparar, puedo
cambiar los numeradores para
que sean los mismos.

3. Dibuja dos diagramas de cintas para representar y comparar 1% y 1%.

9
El modelo muestra que = es

. 3 8
igual a " Entonces, T s menor.

W

Me aseguro de que cada

1 12
5 A ~ P > N b
diagrama de cintas tenga la 1
S - -:

Dibuja sobre la recta numérica para representar el par de fracciones con denominadores relacionados.

s

4,
Usa >, < 0 = para comparatr.
3
3 2 19
_— ] = 12
12 6 _ [ . ] , [ i I : L ] . | ~
- | i1 | | ¥ Il T 1 T T T i -
0
2 1
6

Encontrar unidades o cantidades de unidades comunes para comparar

EUR!KA teccon 14 dos fracclones
MATH '
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 15 Ayuda para la tarea X3

1. Dibuja un modelo de area para el par de fracciones y Usalo para comparar las dos fracciones escribiendo
<, > 0 = sobre la linea,

Uso dos modelos de drea que tienen exactamente el mismo tamafio
para encontrar unidades semejantes. Después de hacer particiones,
tengo 35 unidades en cada modelo. |Ya puedo comparar!

6x5 30
7x5 35

Represento los quintos con lineas
verticales y después separo quintos
dibuiando lineas horizontales.

Represento los séptimos con lineas
horizontales y después separo
séptimos dibujando lineas verticales.

2. Cambia el nombre de las fracciones de abajo usando la multiplicacién y después comparalas
escribiendo <, > 0 =,

5 - 9 5x12 60 9x8 72
’ L2 St 2o et 20 jUff! iEsto significaria dibujar
demasiadas unidades en el
ireal
60 72 modelo de area!

Usar la multiplicacién para hacer unidades es rapido y preciso.
Es mejor comparar fracciones cuando las unidades son las mismas.

EU“KA Leccién 15: Encontrar unidades o cantidades de unidades comunes para comparar 71

TH dos fracciones.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 15 Ayuda para la tarea

3. Usa cualquier método para comparar las fracclones de abajo. Escribe tu respuesta usando <, >0 =.

5 9
- & =
3 — 5 . N\

Uso vinculos numéricos para
3 5 descomponer fracciones
3 < 3 mayores que 1. Esto me deja

enfocarme en las partes

2 4
E < i fraccionarias, =y =, para
3 5 4 3'5
3y2 son
= compararyaque -y =
s 5 pararya que -y <
Uso puntos de referencia equivalentes. /
4
para comparar. ;esté mas
2
cerca de 1 que 3 porque los
quintos son mds pequefios
\\que los tercios. /
72 Lecclén 15: Encontrar unidades o cantidades de unidades comunes para comparar
dos fracciones. !u“K.A

© 2019 Great Minds®. euraka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidn 16 Ayuda para la tarea ’];w b5

Resuelve.

1. 5sextos — 3sextos = __ 2 sextos 2. 1sexto+ 4 sextos =__ 5 sextos

La unidad en ambos nimeros es la Puedo reescribir el Sisé que 1 + 4 =5, entonces

misma; si digo “5 — 3 = 2,” entonces enunciado numérico 1 sexto + 4 sextos = 5 sextos.
5 sextos — 3 sextos = 2 sextos, usando fracciones.

5 3 2

6 6 6

Resuelve. Usa un vinculo numérico para cambiar el nombre de la suma o resta a un nimero mixto. Después
dibuja una recta numérica para representar tu respuesta.
0 )

Descompongo - en

PN
ol
+
[« W3, 1
!

[T
o |8
il
b
[N

6 6 6 6 Puedo cambiar el nombre\
7 . .
/\ de £ aun ndmero mixto /\

6 1 )
z P usando un vinculo
numérico para separar, o

2 partes: 2y~
partes: =y .

6 .
s lo mismo que 1,

6
6

[

entonces vuelvo a

; ibi 10 |
descomponer,gen un SIS 6 EBOIC

7 . 4
\numero mixto 13. /

~

numero entero y una

.7 6
fraccion. es el enteroy

. i 1 . .
la parte fraccionaria es . Puedo pensar en el enunciado numérico en forma
\ J de unidad: 5 sextos + 5 sextos = 10 sextos.

J
5 +5
6 6
| ] ]
44—ttt “r—t—t—tr—trrtrr—trt—e+r
6 7 8 9 10 11 12 012 3 45 6 7 8 9 1011 12
B2 16 [ wn sbx [6 b 66666666666466
6
12 v N )
Coloco un punto en == porque ese es el entero. D'b:JO una recta numericay goloco un punto
) ) 5 n—. Cuento hacia adelante =, El modelo
Ahora cuento hacia atras para restarg. 6 4 6
verificaque lasumaes 1 z
EUREKA Leccién 16: Usar representaciones visuales para sumar y restar dos fracciones con las 77
mismas unidades.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 17 Ayuda para la tarea

1. Usa las tres fracciones %, %, y g para escribir dos enunciados numéricos de suma y dos de resta.

3.5_8 8_5_3 ™
8 8 8 8 8 8 Esto se parece a la relacién entre 3, 5y 8:
3+5=8 8-5=3
5 3 8 8 3 5
§+§—§ s 8" 8 5+3=8 8—3=5
solo que estas fracciones tienen unidades de
octavos. Y,

2. Resuelve restando y contando hacia adelante. Representa con una recta numérica.

— 5
1 5 \ +5 ;
0, cuento hacia 0 ( \
g_g& _p adelante para saber < 1 L L L L I L 1 1 5
6 8 8 cuantos octavos hay C 0 & 17 1 1 1 1
8
/M de-a- 6] 8
8
Cambiolporg. §+x=§
8 8 . i
Ahora tengo 5 La recta numérica muestra como
i =— 3 8
unldaFiest x 8 contar hacia adelante de . a pe
semejantes: / 3
octavos, y ya También puedo empeza?)r enly
\puedo restar, / representar la resta de gen la

\recta numeérica. /

3. Encuentra el resultado de la resta de dos maneras. Usa un vinculo numérico para descomponer el entero.

8 5 13 A
878”8 8 8 8
1 5
13 7 _+_‘
8 8 8 8
Puedo usar un /\
vinculo numérico . 5 /
5 Cambio 17 a una O bien, puedo restar— de =
para cambiar 1-8-a B
fraccion mayor que 1. o1, primeroy despues
s's Tengo unidades sumar la parte restante del
semejantes, entonces ) .. 5
7 13 vinculo numérico, =.
8
puedo restar 3 de 5

s /

EUR!KA Leccién 17; Usar representaciones visuales para sumar y restar dos fracciones con las 81

M l TH. mismas unidades, incluyendo restar de un entero.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccién 18 Ayuda para la tarea |00

—

=

Muestra dos maneras de resolver cada problema. Expresa la respuesta como un niimero mixto cuando sea

posible. Silo necesitas, usa un vinculo numérico para ayudarte.

2 3 1
1. 2.3,.=2
5+5+5

vl N
+

3
5
1+1
5

i
[ury
vl =

2 3
Puedo sumar S V5 para
formar 1. Ahora solo sumo

1, 1
- mas para obtener 1 3

I W N |
12 12

s 3 4
umo — y— para
12 Y 12 P
7
obtener Py Debo restar

7
un total de —de 1.
12

12 7
[ Puedo cambiar 1 a Ty puedo restar PP de

i
v v
|
[y

Ya que las unidades}

o denominadores,
son las mismas para

_ 11 cada sumando,
5 quintos, puedo
simplemente sumar
1 el nimero de
5 unidades, o
\numeradores. /

Puedo usar un vinculo numérico para descomponer

6 5 1 5 ) 1
-en- VE' Ya que-s- = 1, puedo reescribir S como 13.

5 5

3 4 7
12 12 12
12 7 5
12 12 12

12

Lecclén 18:

EUREKA
MATH
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Sumar y restar mds de dos fracciones.

12 3 9
12 12 12
9 4 5
12 12 12

12 3
Cambio 1 a—. Ahoraresto—y
12 12

] 4
finalmente resto rs

85






UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 19 Ayuda para la tarea m

Usa el proceso LDE para resolver.

1. Noah bebié % de litro de agua el lunes y 1—60 de litro el martes. ¢Cudntos litros de agua bebié Noah

en los 2 dias?
w
. A \
2 Dibujo un diagrama de cintas
g 6 para representar el problema.
— — Las partes de mi diagrama de
10 10 .
cintas representan el agua
que bebié Noah el lunes y el
8 6 martes. Uso la variable w
—t—=w Sumo las partes de mi diagrama para representar los litros de
10 10 . .
de cintas para encontrar la agua que bebid Noah el lunes
cantidad total de agua que bebid y el martes. /
Noah.
8 6 14 4 Como los sumandos tienen unidades semejantes, sumo los
01010 10 14
10 10 10 10 numeradores para obtener o Uso un vinculo numérico
14
/\ para descomponer Toenun nimero entero y una fraccion.
10 4
— — 14
10 10 Esto me ayuda a cambiarl—0 a un numero mixto.
" 4
w=1—
10

Noah bebié 1 % litro de agua.

Escribo un enunciado para responder la pregunta. También
pienso si mi respuesta tiene sentido. El agua que bebié cada dia
es menos de 1 litro, entonces mi total deberia ser menos de

g g 4 . :
2 litros. Mi respuesta de 1 ) litros es una cantidad total

razonable.

4

!u““ Leccién 19: Resolver problemas escritos que involucran la suma y resta de fracciones. 89
.
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_ UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 19 Ayuda para la tarea “ 'rm:‘,

2. Muneeb tiene de tarea leer 2 capitulos de su libro. Alas 9:00 p.m. habia leido 1— capitulos. ¢Qué
fraccién de capitulos le queda por leer a Muneeb?

2 capitulos
A

Puedo dibujar un diagrama de
cintas con 2 partes iguales para
representar los 2 capitulos del
libro.

2 capitulos

o A R — I

2 .o
Para mostrar 1 7 enmi diagrama de

cintas, divido un capitulo en

séptimos. Identifico la cantidad que

N A Muneeb ha leido y la cantidad que
¥ v le falta leer, x

2 ; 7 x
1 3 capitulos leidos j
2 . . .
2-1 S=x El desconocido en mi diagrama de cintas es una de las
. 2
partes, entonces resto la parte conocida, 1 7 del
entero que es 2.
4
, s , )
91 2 5 Uso un vinculo numérico para mostrar cémo
/\ 7 7 descomponer uno de los capitulos en séptimos. Mi
5
diagrama de cintas muestra que quedan = de un capitulo.
1 7 . y . : 4
= iMi ecuacién también dice lo mismo!
7 J
5
X = 5
La tarea de Muneeb es leer 2 capitulos. Ya leyo
1 capitulo y un poco mas, entonces le falta leer menos
5 , . 5 ]
A Muneeb le falta Ieer; de capitulo. de 1 capitulo. Mi respuesta de - de capitulo es
razonable porgue es menos que 1 capitulo.
90 Leccién 19: Resolver problemas escritos que involucran la suma y resta de fracciones, !u R!-KA

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 20 Ayuda para la tarea m

1. Usa un diagrama de cintas para representar cada sumando. Descompén uno de los diagramas de cintas
para hacer unidades semejantes. Después escribe el enunciado numérico completo.

1 3
5 + 3 Hago unidades semejantes descomponiendo
los medios para hacer octavos
1 f [
3 8 8 8
8

Dibujo diagramas de
cintas para representar
cada sumando.

2. Hazun célculo para determinar sila suma es entre 0y 1 0 1 y 2. Dibuja una recta numérica para
representar la suma. Después escribe el enunciado numérico completo.

7 1
—+ - 7 1 )
10 2 To &S un poco mas que e Cuando sumo una fraccién que es un poco
, 1 1
mas grande que - para_, debo obtener un total que esté entre 1y 2.
5
HET)

DS S I [ A I A I (U A [ S
[ I D A R D A R D I D D R D D I D
0 7 1 12 2

10 10
7 5 12 . i !
0 + 10 = T Para hacer unidades semejantes y poder sumar, descompongo los medios.
- . - 12 ’
La recta numérica y el enunciado numérico muestran el total, To aue estad
entrely 2.
EUREKA Lecclén 20: Usar representaciones visuales para sumar dos fracciones con unidades 93
TH, relacionadas usando los denominadores 2, 3,4, 5, 6, 8, 10y 12,
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 20 Ayuda para la tarea m

Resuelve el siguiente problema de suma sin dibujar un modelo. Muestra lo que hiciste.

2 i 1

3 9

2 2x 6 Puedo descomponer tercios para hacer novenos

3 3x3 9 multiplicando el numerador y el denominador de = por 3.

6 1 7

9 + 9 9 ﬁ Ahora tengo unidades semejantes, hovenos, y puedo sumar. ]

Leccidn 20: Usar representaciones visuales para sumar dos fracclones con unidades ;
relacionadas usando los denominadores 2, 3, 4,5, 6, 8, 10y 12, EURT!KA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 21 Ayuda para la tarea Q 5

Usa un diagrama de cintas para representar cada sumando. Descompdn uno de los diagramas de cintas
para hacer unidades semejantes. Después escribe el enunciado numérico completo. Usa un vinculo
numérico para escribir la suma como un nimero mixto.

5 2

= 5
6 3 6

Wil

S =

Sumo ahora gue tengo
unidades semejantes.

Puedo hacer unidades semejantes descomponiendo los tercios en
sextos. Descompongo los tercios porque son la unidad mayor
(tercios > sextos).

Dibuja una recta numérica para representar la suma. Después escribe el enunciado numérico completo.
Usa un vinculo numérico para escribir la suma como un nimero mixto.

_1_+Z 1_1x4 4 Cambio los medios por octavos para hacer unidades
2 8 2 2x4 8 semejantes y poder sumar.
7
t3
4 N 7 11 3 3
8 8 8 '8 r R
AN+ N Y O T
R D I N N
8 3 0 4 1 1 2
8 8
Resuelve. Escribe la suma como un nimero mixto. Dibuja un modelo si es necesario.
5 2
-+ = 5 2 5 4 9 3
6 3 s I e
6 3 6 6 6 6
Duplico las unidades (denominador) para hacer 6 3
sextos, lo que significa que también debo duplicar el 6 6
2 4
namero de unidades (numeradory). Ees igual a p
EU“KA Leccién 21: Usar representaciones visuales para sumar dos fracciones con unidades 97
MATH relacionadas usando los denominadores 2, 3, 4,5, 6, 8, 10y 12.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 22 Ayuda para la tarea m

1. Dibuja un diagrama de cintas para relacionar el enunciado numérico. Después completa el enunciado
numérico.

2 r R Dibujo un diagrama de cintas con
3 unidades iguales, 1 unidad la
\ \ descompongo en cuartos. Para

w 7 v oA

2
mostrar la resta, tacho Z'

no
nPIN-<

El diagrama de cintas muestra

2
que larestaes 2 T

2. Usa %,3 y 2% para escribir dos enunciados numéricos de resta y dos de suma.

5 1 5,1 N\
E+23_3 3-5=2% También puedo °
representar la
1 5 1 5 .
2 ; + i 3 3—-2 e relacion entre estos
3 nimeros con un
vinculo numérico. /

3. Resuelve usando un vinculo numérico. Dibuja una recta numérica para representar el enunciado numérico.

4-3= 3 1-3=33 3
N | | | |
3 . .
| 3 . S | I |7
Uso un vinculo 1
) 3 3= 32 4
numeérico para 3 3
descomponer 4 en
3 . .
3 Y3 Después Dibujo una recta numérica con 3y 4 en los
2 3 extremos porque estoy empezando en 4y
\resto 3 de 3’ / restando un nimero que es menor que 1.
EUREKA Leccién 22: Sumar una fracclén menor que 1 o restar una fraccién menor que 1 a 101

un ndmero entero usando la descompaosicién y representaciones

visuales.
© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 22 Ayuda para la tarea

4, Completa el enunciado de resta usando un vinculo numérico.

5 2
6~E— 8 8 6 2
8 8 8 8 6 8 2 2
/\ Resto - de — para obtener—. Sumo—a 5.

2 8 8 8 8

8 54==5=

5 == 8
8
102 Lecclén 22: Sumar una fracclén menor que 1 o restar una fraccién menor que 1 a
un niimero entero usando la descomposicion y representaciones EURTEHK,A

visuales.
® 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 23 Ayuda para la tarea m

1. Cuenta de 1 quinto en 1 quinto. Empieza en 0 quintos. Termina en 10 quintos. Encierra en un circulo las
fracciones que sean equivalentes a un nimero entero. Anota el nimero entero debajo de la fraccion.

1 2 3 4 6 7 8 9
5 5° 5§’ 5" 5° 5" 5’ Sé que 5 quintos es igual a 1,

0 1 2 entonces 10 quintos es iguala 2.

vl

2. Usa paréntesis para mostrar cémo formar unidades en el siguiente enunciado numérico.

1 1 1 1 1 1 1 1
[Z tatzt Z] L2 [Z tatzt Z] =2 Dibujo paréntesis encerrando grupos de 4 cuartos
porque el denominador (cuartos) me dice cuantas
fracciones unitarias compuestas forman 1.

3. Multiplica. Dibuja una recta numérica para apoyar tu respuesta.

1
- 1
x5 2x3 ZX%
( p ¥
SN NN T N NN AN N N
I | I I I | I
0 1 2 3
1 2 . . . 1 \
4 ><5= 2X==2 Veo en mi recta numérica que 4 copias de;es lo

. . 2 2 .
mismo que 2 copias de > Ya que S es o mismo que

) 2 .
1, pienso en 2 copias de p- como el enunciado de

multiplicacién, 2 1 = 2. Entonces, 4 X 5 = 2.

7

!u““ Leccién 23: Sumar y multiplicar fracciones unitarias para crear fracciones mayores 105
que 1 usando representaciones visuales.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 23 Ayuda para la tarea m

4, Multiplica. Escribe el producto como un nimero mixto. Dibuja una recta numérica para apoyar tu respuesta.

1 axt 4x2 2
11x 7 4 4 4
( Y Lk 4 hY
/._ S T T A T T (A
Dibujo una recta - I I | | | [ | | | ] ’ | | e
numérica y divido 0 1 2 3
cada entero en
cuartos porque la
unidad
fraccionaria por la
que estoy
multiplicando es
cuartos. /
Puedo ver en mi recta numérica que
11 copias de z es igual a 2 copias de 2 mas E.
4 4 4
106 Leccién 23: zl:lf:iruys :1:&":2;?; :;ii:gg:: :\’,lilst::;i lpara crear fracclones mayores EURIK.A
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 24 Ayuda para la tarea m

.10 . " e .7
1. Cambia = @un nimero mixto descomponiéndolo en dos partes. Representa la descomposicién con una
recta numérica y un vinculo numérico.

10 +1_3+1_3
3 3 "3

1 1 1 1 | |
/\ DI N I D R N I R
1

Wl o

l

9
3 ,, o1 )
Elijo las 2 partes e para el vinculo
‘s 9 3 La recta numérica muestra que
nhumerico porque — es 3 grupos de 30 3. m9 ) q
Después sumo la otra parte de mi descomponer —-en -y ~eslo
. .1 . 1
vinculo numérico, p para obtener el mismo que 3 3
’ . 1
\numero mixto 3 o /

2. Cambia 3 a un numero mixto usando la multiplicacién. Dibuja una recta numérica para apoyar tu respuesta.

d 3 2
3 3 3 3 3 S TN N R N TN Y SN N S N
P F 1 1T 1
L 3 14 8
Uso la multiplicacion para B = 3 &
0 1 2 3

6 . 3
demostrar que E es 2 copias de ¥

gue es lo mismo que 2.

L 8 , 2
La recta numérica muestra 3 convertido en 2 3

Son iguales.

3. Convierte 22 3 un nimero mixto.

7
22 (3 7>+1 3+1 31
—_— = X — —_ = —_ = —
7 7 7 7 7
7 . 21
Puedo hacer 3 grupos de ~ que esigual a EL
) 22
Puedo sumar 1 séptimo mas para tener -
EUREKA Leccldn 24: Descomponer y componer fracciones mayores que 1 para expresarlas 109

MATH, en varias formas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 25 Ayuda para la tarea m

1. Convierte el nimero mixto ZZ a una fraccién mayor que 1. Dibuja una recta numérica para representar
tu respuesta.

A

Zées lo mismo que 2 + %. Cambio

8 8
2 a7 porque hay; en 2. Después

2 8 10
SUMO —a — para obtener —.
4 4 4

2. Usa la multiplicacién para convertir el nGmero mixto SZ a una fraccién mayor que 1.

4 1 20 1 21

51—5+1—(5x)+ +
B - 4) 4 4 4 4

4 4

Reescribo 5 como la expresién de multiplicacidn, 5 X T Ahora puedo
. 4 20 20
multiplicar 5 X 3 Para obtener e Por lo tanto hay < en 5.

1 1 21
Ahora sumo 2 de5 3 para obtener =

3. Convierte el nimero mixto 6% a una fraccién mayor que 1.

1 18+1_19
3 3 3 3

. . . . 1
Uso el cdlculo mental. Hay 6 unidades y 1 tercio en el nimero 65.

Sé que hay 18 tercios en 6 unidades. 18 tercios mas 1 tercio mas son
19 tercios.

EUREKA Lecclén 25; Descomponer y componer fracciones mayores que 1 para expresarlas 113

M ITH en varias formas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccién 26 Ayuda para la tarea

a. Ubica los siguientes puntos sobre la recta numérica sin medir.

. 7 ., 36 1 19
: 7 ESe ol W 2
i 6 3 ii = " iii 5

[ T—

. . . ., 36 19 . )
Para ubicar.los nimeros sobre la recta numérica, reescribo < ¥ como nimeros mixtos.

=6

W | =

N

W

Calculo para ubicar cada nimero sobre la recta numérica. Sé que

1
6% es 5 menor que 7. Uso esta estrategia para ubicar 6-:1,: y 7%.

b. Usa la recta numérica de la Parte 1(a) para comparar los nimeros escribiendo >, <o =,

19 7 . 36 19
= < 6= i, — > —_
3 — 8 5 ——— 3

. , , |
Recuerdo que en las Lecciones 12 y 13 aprendi a usar las referencias 0, 3V 1 para comparar.

1 .7 1 36 19
Y es menor que 65 Y 6§ es mayor que 6-2-. 5 s mayor que 7 y = €s menor que 7.

!u““ Leccién 26: Comparar fracclones mayores que 1 razonando y usando fracclones de

Al 117
referencla.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 26 Ayuda para la tarea

2. Compara las fracciones de abajo escribiendo >, < 0 =. Da una breve explicacién para cada respuesta,

refiriéndote a las fracciones de referencia.

4 2
a dg_> 45 5 < 3

e es lo mismo que 5. % necesita 2

4 % es lo mismo que 4 7} 4-§- es menor que
novenos mds para ser igual a 5.

1 4, 2
4 2’ ENLONCES) 4 8 €s mayor que 4 5 Eso significa que 3—75 es mayor que %.

Leccidn 26: Comparar fracclones mayores que 1 razonando y usando fracciones de EU“KA

118 Al
referencia. 3
MATH

© 2019 Great MInds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidn 27 Ayuda para la tarea m

1. Dibuja un diagrama de cintas para representar la comparacién. Usa >, < o0 = para comparar.

7 23
Sg—=—7 7
8
23 3 3_6 |
7 "1 48 !

0 /ﬁ__//“\\\\ .

Ya que ambos niimeros tienen 5 unidades, dibujo
diagramas de cintas para representar las partes
fraccionarias de cada nimero. Descompongo

, . 3 - » [
ndmero mixto, 5 = cuartos en octavos. Mis diagramas de cintas

3 6 7 6
muestran que =2 > -,

8y§ 8
\- v

2. Usa un modelo de 4rea para hacer unidades semejantes. Después usa >, < 0 = para comparar.

.23
Puedo cambiar o aun

2 23
45 > ?
2 10
3 15
23 4§ R T T
5 e 5 | 1 1 1 1
N
20 2 =k =+
5 5 3 9
) . 5 15
Dibujo modelos de area para representar las partes
fraccionarias de cada nUmero. Hago unidades semejantes
dibujando quintos verticalmente sobre l0s tercios y tercios
horizontalmente sobre los quintos.
EUREKA Lecclén 27: g:rr:,;::ir:;;f;csic;r::;umn:\;ores que 1 creando numeradores o 121
MATH '
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 27 Ayuda para la tarea m

3. Compara cada par de fracciones usando >, < 0 =y cualquier estrategia.

a M 14
6 — 9
Ambas fracciones tienen el mismo numerador. Dado que los sextos son més grandes
14 14
que los novenos, — > —,
6 9
b ¥ . 2B 25 19 :
4 — 5 —_— 5, Yy < 5 porque se necesitan 20 cuartos para llegar a 5.
2 4
c 63 > 6;;-
2xX3 6
6x3 18
4x2 8
9x2 18
6 8 ! Hago unidades semejantes, dieciochoavos y comparo. ]
o < -
18 18
122 Lecclén 27: Comparar fracciones mayores que 1 creando numeradores o
denominadores comunes. lu““
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 28 Ayuda para la tarea E “E;j

1. Un grupo de estudiantes anotd la cantidad de tiempo que pasaron ;::?::6
haciendo su tarea en una semana. Los tiempos estan anotados Estudiante haciendo
en la tabla. Haz un diagrama de puntos para visualizar los datos. su tarea

(en haras)
/Puedo hacer un diagrama de puntos con un intervalo de\ Rebecca 61 \/
cuartos porque esa es la unidad menor de la tabla. 4

. 3 3 . .
Mis extremos son 57y 67 porque son los tiempos mas Noah 6

cortos y mas largos que pasaron haciendo la tarea.
Puedo dibujar una X arriba del tiempo correcto sobre la i 3 \/
recta numérica para representar el tiempo que cada fison 52

\estudiante paso haciendo su tarea. 1 \/
Jenna 6-
4

Tiempo que paso haciendo su tarea en una semana Sam 6= \/
2
X Angie 6 \/
X X
X X X X 1
)f ) ) ) \ Matthew 6‘—1 \/
<€ | | | I r >
3 1 1 . 3 \/
5% 6 63 65 63 Jessica 65
Horas X = 1 estudiante
2. Resuelve cada problema.
a. ¢Quién pasé 1 hora mas haciendo la tarea que Wilson?
5 3 +1=6 3 Puedo sumar 1 hora al
4 T4 tiempo de Wilson y ver la
tabla para encontrar la
Jessica pasé 1 hora mds haciendo la tarea que Wilson. respuesta.
b. ¢éCudntos cuartos de hora pasé Jenna haciendo la tarea?
gl_2t,1_25
4 4 4 4
Jenna pasé 25 cuartos de hora haciendo su tarea.
EUREKA Lecclén 28: Resolver problemas escritos con gréficas lineales. 125
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 28 Ayuda para la tarea

126

éCudl es la diferencia, en horas, entre la cantidad de tiempo mas frecuente haciendo la tarea

y la segunda cantidad de tiempo mds frecuente haciendo la tarea?

6 ! 6 i
4 T4 Las X en el diagrama de puntos me

ayudan a ubicar cudl es el tiempo mas

La diferencia es 1 cuarto de hora. )
frecuente, 61 horas y el segundo

tiempo mas frecuente, 6 horas.

Compara los tiempos de Matthew y Sam usando >, < o =.

6% <6l
4 2

Matthew pasé menos tiempo haciendo su tarea que Sam.

¢Cudntos estudiantes pasaron menos de 6% horas haciendo su tarea?

" s 1 i
Seis estudiantes pasaron menos de 6 p horas haciendo su tarea. Puedo contar las X en el
diagrama de puntos para

3
5 7 horas, 6 horas,

1
= horas.

¢Cudntos estudiantes anotaron la cantidad de tiempo que pasaron haciendo su tarea?

Ocho estudiantes anotaron la cantidad de tiempo que pasaron haciendo su tarea.

Puedo contar las X en el diagrama de puntos o puedo contar los estudiantes en la tabla. ]

, 30 . .
Scott pasé n horas en una semana haciendo su tarea. Usa >, < o = para comparar el tiempo
de Scott con el tiempo del estudiante que pasé mas horas haciendo su tarea. ¢Quién pasé mas
tiempo haciendo su tarea?

Puedo cambiar el nombre del tiempo de Scott a un

ﬁ _ § E =7+ E - E numero mixto para poder comparar (0 puedo cambiar
4 4 4 4 4 el nombre del tiempo de Jessica a una fraccién mayor

que 1). Hay 7 unidades en el tiempo de Scott y solo
7Z > 61 6 unidades en el tiempo de Jessica.

Scott pasoé mds tiempo que Jessica haciendo su tarea.

Lecclén 28: Resolver problemas escritos con gréficas lineales. EUREKA
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 29 Ayuda para la tarea

Calcula cada suma o resta al medio o al nimero entero mas cercano redondeando. Explica tu célculo con
palabras o una recta numérica.

1 .4
a. 4§+2§~ 7

4%estd cerca de4y2%estd cercade3. 4+3 =7

1 " 4 .
4;)-es 1 noveno mas que 4. 2 T es 1 quinto menos que 3.

Dibujo una recta \

b 75—- 2l ® 6 numérica y ubico los
J * numeros mixtos. Es
resta calculada 8-2=6 facil ver en mi recta
A numérica que
- ™ 5 ez
< || | | | | | || o 7% esta cerca de
A D | | | | s i e
227 3 4 5 6 7 7%8 y 2 estd cerca de 2.

7

Mi recta numérica me ayuda a ver que la resta calculada es mas grande que la resta
real porque redondeé un nimero hacia arriba y el otro nimero hacia abajo.

4 1 1
C. 5E+3§~ 8-

2
4 , 1 1 i 1 _al
SIb-estacercade55,y3§e5tacercade3. 5§+3 —-82
15 1 20 2
gy L3 20 = =2z SN Yo
ot D) 7 =23 3 =03
1 2
2+7=9 25~2 63~7

Cambié cada fraccién mayor que 1 a un nimero mixto. Después redondeé al nimero entero mds
cercano y sumé los niimeros redondeados.

Eu““ Leccién 29: Estimar sumas y restas usando ndmeros de referencia.

129
MATH

2019 Great Minds®. euraka-math.org



-UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 29 Ayuda para la tarea m

2. El cdlculo de Ben para 8—1% N 3% fue 6. El calculo de Michelle fue 5%. éCudl calculo crees que estd mas
cerca de la diferencia real? Explica.

Creo que el cdlculo de Michelle esté mds cerca de la resta real. Ben redondedé ambos numeros al
numero entero mds cercano y después resto: 9 — 3 = 6. Michelle redondeé 8 10 al medio mas

1 P | P . . 1 1 6
cercano, 8 5 Y redondeo 3 i al numero entero mds cercano. Después resto: 8 3= 3=5 > Como 8 10

estd mds cerca de 8 7 que de 9, redondearlo al medio mds cercano dard un cdlculo mds preciso que

redondear ambos niimeros al niumero entero mds cercano.

También puedo dibujar rectas numéricas para mostrar la resta real, la resta calculada
de Beny la resta calculada de Michelle. Ya que Ben redondeé el total hacia arriba y la
parte hacia abajo, su resta estimada sera mayor que la resta real.

3. Usa los niumeros de referencia o el calculo mental para calcular la suma.

3 7
14§+7§~ 22

3 1 7
1 1 —es 1 octavo menor que—, y —es
14E+7'2—=21+1=22 8 1 2 12
1 doceavo mayor que pe Sumo las
unidades y después sumo los
medios para obtener 22.

130 Leccién 29: Estimar sumas y restas usando nimeros de referencia. EU“KA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 30 Ayuda para la tarea Eﬁ_’@’

Resuelve.

Sumo usando la forma de unidad.
6 unidades 2 quintos + 3 quintos = 6 unidades 5 quintos.

5
Se queg = 1,entonces6 +1=7.

Completa el enunciado numérico.

403 7
18_17ﬁ+ﬁ

Sé que 17 + 1 = 18, ahora debo encontrar una fraccidn que sea

. 3 .
igual a 1 cuando se sume a o 34+ 7 = 10, entonces la fraccién

que completa el enunciado numérico es 7 décimos.

Usa un vinculo numérico y la estrategia de flechas para mostrar como formar una unidad. Resuelve.
5 6

878 el
/\

6 3 3 ) 5 .
Descompongo g &Ng ¥ g porque sé que 3 3 necesita

3 3 3 - .
i g para formar el siguiente nimero entero, 4.
8 8
= Rl
3 E 8 48 43 La estrategia de flechas me recuerda formar
8 decenas o hacer cambio de un ddlar.
Resuelve.
7 N 4_6_ Puedo sumar usando cualquier método que se me \
8 8 facilite, como sumar en forma de unidad, usar el
método de flechas o sumar para formar el siguiente 1,
7 6 13 5 como se muestra abajo.
8 8 8 '8 —4+4-=-+5=5=
/8\ 8 8 8
= N
\ s @ J
EUREKA Lecclon 30: Sumar un nimero mixto y una fraccion. 133
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 31 Ayuda para la tarea

1. Resuelve.
Puedo sumar unidades semejantes.
3 unidades 1 quinto + 2 unidades 4 quintos = 5 unidades 5 quintos.

descomponer los nimeros en unidades y quintos.

5
£ N AN
3 2 4 // Puedo usar vinculos numéricos para
5

2. Resuelve. Usa una recta numérica para mostrar tu respuesta.

2 2
12 + 32 : .
+§ +§
—t—4+———F—F—+—FF1
2 3 4 5 5% 6

1

4 1
Sumo las unidades y los tercios. Descompongo zen ly 3 441+ 3= 5

Wl

3. Resuelve. Usa la estrategia de flechas para mostrar cémo formar la unidad.
i 9
4ﬁ + 31—2

+‘1—2— 4

. 5 7
Uso la estrategia de flechas para sumar =y 75 para formar el
siguiente nimero entero. Después sumo la otra parte del vinculo

EE 4
numérico para obtener Sﬁ'

139

Euun Lecclén 31: Sumar nimeros mixtos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Resta. Representa con una recta numérica o la estrategia de flechas.

3 2 1
4———=4- 1
5 5 5 PuedorestaquuintosEaIavezotodojuntoaIavez. ]
11
1 1 5 5
3 5 2 "5 1 Y
4-—— 4 4—
5 5 5 < 1 | | N
i 1 I1 I I3 -
43 43

2. Usa la descomposicién para restar las fracciones. Representa con una recta numérica o la estrategia

Leccién 32 Ayuda para la tarea 4

de flechas.
5 2 3
5 B Descompongo Sens yg para poder restar
2
6-—= = de 6Eyobtener un numero entero.
6 /6\ 6 6
2 3
6 6
w3
6
, 28 &2 Y 4 Y )
P I S I I | | | | | >
| | I I I | 12
3
5 F 6 63
y .. 3
Resto la otra parte del vinculo numérico, -
3. Descompon el total para restar la fraccion.
8 2 No hay suficientes doceavos para restar 9 doceavos,
12 19 9
12 entonces descompongo el total para restar oy de 1.
2 9 2 3 5

—_— e pE=

12 12 ‘12712 12

2
2 q
712

9 ,
ﬁ Una vez que se haya restado Py los numeros restantes se suman. J

EUREKA Leccién 32: Restar una fraccién de un niimero mixto.
MATH
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* UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 33 Ayuda para la tarea

1. Escribe un enunciado de suma relacionado. Resta contando hacia adelante. Usa una recta numérica
o la estrategia de flechas para ayudarte.

62 = ZZ =3 ) Sumo los nimeros que estan arriba de las flechas para encontrar el
sumando desconocido.
1 1 .2
Z +3+ Z = BZ
3 2 1
ZZ+ 31 = 62

Sumo 3 para
llegar a 6.

Uso la estrategia de flechas para
contar hacia adelante y encontrar el
desconocido en mi enunciado de

- ) 1
Mi numero final debe ser 62, entonces
necesito sumar 1 cuarto mas.

1
suma. Sumo L para llegar a la

siguiente unidad, 3.
\_ o

2. Resta descomponiendo la parte fraccionaria del nimero que estds restando. Usa una recta numérica
o la estrategia de flechas para ayudarte.

1 1
1 2 1 2 2 —= =
4= -1-=3_--=2= 3 3 —1
8 3-8 38 YY 3
i < >
3
2 22 B 13 4 4l
Resto \ 5 8 3
1
1de4 E
J
EUREKA Leccién 33: Restar un numero mixto de un nimero mixto. 147
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Lecciéon 33 Ayuda para la tarea

3. Resta descomponiendo para quitar 1.

2 9
lag; - 1575
2 9 2 9 2 1 3
"0 10" %70 10" Y1010~ 110
/N

2
lﬁl

Descompongo Sumo la otra parte del vinculo

f a2 9
numérico, 1 o @ larestadel o

2 .
2 Tg Para quitar 1.

148 Leccién 33: Restar un nimero mixto de un nimero mixto. !u“KA
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Leccion 34 Ayuda para la tarea m

UNA HISTORIA DE UNIDADES

1. Resta.

9 Ahora tengo 9 séptimos y
7 significa que tengo suficientes
séptimos para restar 6 séptimos.

Es como cambiar 1 decena a
10 unidades cuando se restan nimeros
enteros, excepto que cambio 1 uno por

7 séptimos.

2. Resta las unidades primero.

2 8
6
Resto Puedo mostrar lo mismo
2 2 i
4de7c. Ahora descompongo 3 2 para con la estrategia de flechas.
tener suficientes sextos para
restar 5 sextos.
EUREKA Leccldn 34: Restar nimeros mixtos. 151
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 35 Ayuda para la tarea "hﬁh %ﬁ

1. Dibuja e identifica un diagrama de cintas para mostrar que lo siguiente es verdadero:

10 cuartos = 5 X (2 cuartos) = (5 X 2) cuartos —‘/I;edo mover los paréntesis en la

ecuacion, asociando los factores

5y 2. Silo hago, los cuartos se
1111111l 1]l1l1l1]1]1 convierten en la unidad.
alz|a|a|a|2|2|2|2|2 J/
—~ 7 S — | —— | —— ]
2 2 2 2 2 Puedo hacer esto con cualquier unidad:
cuartos cuartos cuartos cuartos cuartos 10 platanos = 5 X (2 pldtanos) = (5 x 2) platanos.
W,
Usando paréntesis para El producto de 5y 2 es 10. Mi modelo
agrupar cada 2 unidades muestra que (5 X 2) cuartos es lo mismo
1
de v represento 5 copias que 5 X (2 cuartos) o 10 cuartos.
de 2 cuartos.
2. Escribe la ecuacién en forma de unidad para resolverla.
2 16
8 X 3 = 3 La forma de unidad simplifica mi multiplicacion.
En vez de buscar cémo multiplicar una fraccidn por
8 X 2 tercios = 16 tercios un nimero entero, idescubro una forma facil de
resolverlo rapido! Sé que 8 X 2 es 16, entonces
8 X 2 tercios es 16 tercios.
3. Resuelve.
6x>
4 iLa unidad es cuartos! Pienso en la forma de unidad, 6 X 3 cuartos
3 6x3 18 es 18 cuartos.
6 X —= =__
4 4 4
EUREKA Leccién 35: Representar la multiplicacién de n por a/b como (n x a)/b usando la propiedad 155

MATH_ asociativa y representaciones visuales.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 35 Ayuda para la tarea

4. LaSra. Swanson compré jugo de manzana. Cada miembro de su familia bebié% de taza en el desayuno.
Incluyendo a la Sra. Swanson, hay cuatro personas en su familia. ¢Cudntas tazas de jugo
de manzana bebieron?

3 3 3 3 a=4x§
5 5 5 5

S . 4%3

“\{ [ —

a 5

12

-5

a=2s3

La Sra. Swanson y su familia bebieron 2 é taza de jugo de manzana.

156 Lecclén 35: Representar la multiplicacién de n por a/b como (n x a)/b usando la propiedad
asociatlva y representaclones visuales. EU“KA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 36 Ayuda para la tarea EL

== . 4

- A . 3
1. Dibuja un diagrama de cintas para representar %+—+§+§.

8'8 8
3
E E g E Represento 4 copias de —,
8 8 8 8 8
Escribe una expresidon de multiplicacién igual a %+%+%+%.
3 12 4 1
4xXo= e 15 = 15 La multiplicacién es mas eficaz que la suma. Puedo

resolverlo facilmente pensando en forma de unidad:
4 X 3 octavos es 12 octavos.

2. Resuelve usando cualquier método. Expresa tus respuestas en nimeros enteros o mixtos.

a. 4x g b. 32 X %
5 5 5 c 32 X % = 32 X 2 quintos = 64 quintos = Esi = 12%
g8 | 8| 8| 8
Para resolver, pienso, ¢5 veces qué numero
4% _5_ _ 4 x5 _ 22 _ Zi _ 21 se acerca o llega a 64? O, puedo dividir
8 8 8 8 2 64 entre 5.

3. Un albafil coloco 13 ladrillos de extremo a extremo en toda la longitud exterior de la pared

de un cobertizo. Cada ladrillo mide .g_ pies de largo. éQué tan larga es la pared del cobertizo?

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
3|3|3(3|3|3|3|3|[3|[3|3]|3]3
\ o ¥ J
s
2 13x2 26 2
BXxg=—7F—737 83 iSeria demasiado largo escribir un
2 enunciado de suma para resolverlo!
La pared del cobertizo mide 8 3 pies de largo. iCon la multiplicacion es facil y rapidol
EUREKA Leccién 36: Representar la multiplicacién de n por a/b como (n x a)/b usando la propiedad 159

asociativa y representaciones visuales.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 37 Ayuda para la tarea "ﬁﬁ |

1. Dibuja diagramas de cintas para mostrar dos formas para representar 3 unidades de 5115 :

1 1 1
> 12 SE i 12 Reorganizo el modelo para 3 copias
1 i 1
de 5 = descomponiendo 5 T &n
1
11111 dos partes: 5y—. Muestro
3 grupos de 5y 3 grupos de Y

.,

Escribe una expresion de multiplicacién para relacionar cada diagrama de cintas.

3x5 _l_ 5 1—12— esta compuesto de dos unidades: unidadesy doceavos.
12

Uso la propiedad distributiva para multiplicar el valor de cada

unidad por 3. 3 X 51—12 es igual a 3 quintos y 3 doceavos.

(3><5)+<3><%>

2. Resuelve usando la propiedad distributiva.

5 _ 5 3 _ 3
a. 2x33—2x(3+6) b.4x22_4><(2+z)
5 _ 12
=(2><3)+(2><g) =8+
10 =
4 =
=6+ 1g 11
4 Omito este paso para la
=7 6 Parte (b) porque puedo ver
que son 4 copias de
. 3 12
2y4cop|asde4u8+T.
Leccién 37: Encontrar el producto de un nimero entero y un nimero mixto usando 163
EURT!HK,A la propiedad distributiva.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 37 Ayuda para la tarea

3. Lacalle donde vive Sara mide 1% millas de largo. Ella corrié la longitud de la calle 3 veces. ¢Cudnto corrié?

6 =3 x 13 Uso la propiedad distributiva para multiplicar
5 : las unidades por 3 y la parte fraccionaria por 3.
3 3 3
1= | 1= | 1= =3x1 +(3><—)
5 | 15 | 15 )35
i
v =3 % 5
’ =3+ 1 :
- 5
4
s=4-
Sara corrié 4% millas.
164 Lecclén 37: Encontrar el producto de un niimero entero y un niimero mixto usando
la propledad distributiva. !u“KA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 38 Ayuda para la tarea

1. Encuentra los factores desconocidos.

3
3 b
a. 7><3§=( 7 x3)+(_17 xi;_) b. 6><4§=(6xi)+(6><i)
El nimero mixto esta distribuido como el
entero y la fraccion. Ambos nlimeros
distribuidos se tienen que multiplicar por
7, entonces 7 es el factor faltante.
2. Multiplica. Usa la propiedad distributiva.
3
5x7=
5 7 131 7 131 = 3] 7 13| 7 |3
5 5 5 5 5
15
5x7=-=35+ —5—
3 3 P .
— 3543 Descompongo 73 en7y s 5 séptimos es igual a 35,
- 38 y 5 copias de 3 quintos es igual a 15 quintos, o 3.

3. Elperro de Amina comié 22 tazas de croquetas todos los dias por tres semanas. ¢Qué cantidad
de croquetas comié el perro de Amina durante las tres semanas?

2 42
21X 2—=42 4+ —

Una semana tiene 7 dias. Para 3 3
encontrar el nUmero de dias en =42 + 14

3 semanas, multiplico 7 X 3. Hay =56
21 dias en 3 semanas.

El perro de Amina comié 56 tazas de croquetas durante
las tres semanas.

EU“KA Leccién 38: Encontrar el producto de un niimero entero y un nimero mixto usando 167
. la propledad distributiva.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 39 Ayuda para la tarea

1. Se necesitan 9% yardas de estambre para hacer una frazada para bebé. Upik necesita cuatro veces esa
cantidad de yardas para hacer cuatro frazadas para bebé. Ella ya tiene 6 yardas de estambre. ¢Cuéntas
yardas mds necesita comprar Upik para empezar a hacer las cuatro frazadas para bebé?

38 2
A )
9 [2[ 9 [2] 9 (2| o |2 J— ” \
3 3 3 3
Y 6
- L _,J
¥
B
Muitiplico para 5
Beax9? saber cuantas Y = 385 -6 Resto las
3 yardasice 6 yardas de
2 estambre en 2 y
=4 % (9 + _) =32- estambre que
3 total se 3 ; ;
2 ; Upik ya tiene.
— (4%9)+ (4 ” _) necesitan para
3 hacer cuatro
=36+ 8 frazadas para
3 5 bebé. )
=36+2—
3
B = 38 3 Upik necesita comprar 32 -;- yardas mds de estambre.
Lecclén 39: Resolver problemas escritos de comparacién multiplicativa que Involucran 171
!u “KA fracciones.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 39 Ayuda para la tarea m

2. Una oruga avanzé 34% centimetros el lunes. Avanzé 5 veces lo mismo el martes. ¢Cudnto avanzé
en los dos dias?
Uso un diagrama de cintas para encontrar la mejor manera de
resolverlo. Para resolver C, encuentro el valor de 6 unidades.
2 R
Lunes 34 |3
~C
2 2 2 2 2
Martes hl = = - -
34 3 34 3 34 3 34 3 34 3
2
C=6x%x34—-
La oruga avanzdé 208 centimetros, o 2 metros 8 centimetros, el lunes 3
2
y el martes. C=(6x34)+ (6 X §)
12
C=204+—
3
C=204+4
C =208
172 Lecclén 39: Resolver problemas escritos de comparacién multlplicativa que involucran EU“KA

fracciones. .
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 40 Ayuda para la tarea LN
Noura registro el crecimiento su planta durante un afio.
Crecimiento
Las medidas estan en la tabla. Mes de la planta
Recuerdo que en la (en pulgadas)
1. Usa los datos para crear un diagrama de puntos. ||eccién 28 hice un 1
. Enero 2
diagrama de puntos.
Crecimiento de la planta
4 Febrero %
X X X
X x x x X X X X X 1
S I S N I I I wigleg 13
STt 1t 17 "Tr1r71°
Pulgadas
Mayo 1%
X = crecimiento en un mes 3
Junio 1=
4
2. ¢Cudntas pulgadas crecid la planta de Noura en los meses de primavera Julio 2§_
marzo, abril y mayo? 4
N Mros enteros primerol] Agosto 271i
A I
Septiembre 1
11 2 11 N=11+1+12
- - t2 ’ Octub )
= o c A
Marzo Abril Mayo N=3+ 2 ik 4
N=4 Noviembre 1
La planta de Noura creci6 un total de 4 pulgadas durante los meses 2
de primavera. Diciembre 1
4

3. ¢éEnqué meses su planta crecié el doble de pulgadas de lo que crecié en octubre?

T
) A [ iMultiplico para resolver!
3 3 T=2x>
4 6 4 Puedo usar un vinculo numérico o
T= 4 una recta numérica para ayudarme a
1 cambiar la fraccién a un nimero
=g 2 mixto, si es necesario.

La planta de Noura crecié el doble de pulgadas en los meses de mayo y marzo que lo que crecié en
octubre.

EUREKA Leccién 40: Resolver problemas escritos que involucran multiplicacién de un numero entero 175
MATH y una fraccién, incluyendo aquellos que involucran graficas lineales.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 41 Ayuda para la tarea .13

1. Resuelve las sumas.

Hay 2 pares de fracciones
que soniguala 1. 2 cuartos
quedan sin pareja.

Dibujo corchetes para conectar las
fracciones que sumadas son igual a 1.

1
— ) —
0 12+3 b0+1+3+3+4
a. ztztzt3 444 4 4
| ——— = S
1 1
0 3 1 2 (0 4) (1 3) 2 1 1
—4 =+ [(=+=)= = —+—-]+|=+=]+-=14+1+=-=2~
<3+3)+<3+3> Eif L S 4+4+4+4 +4 * +2 2
El denominador es impar. Cada El denominador es par. Un sumando no
sumando tiene una pareja. tiene pareja. Este podria ser el patron.
2. Resuelve las sumas. iObservo patrones que me ayudan

a resolver sin calcular!

0 1 2 13 0 1 2 16
—+—=+—+ +— b —+—+—+ +—
13 13 13 13 16 16 16 16
7 =
8 16
Observo el numero de sumandos, 14, en Hay 17 sumandos en esta expresion con
. ) ; ' ' 1
la expresion con denominadores impares. denominadores pares. La mitad de 17 es 85.

3. ¢Cbémo puede aplicar esta estrategia para encontrar la suma de todos los nimeros enteros del 0 al 1,0007?

Ejemplo de respuesta del estudiante:

Puedo colocar en parejas los 1,001 sumandos del 0 al 1,000 para hacer sumas que sean iguales
a 1,000. Habria 500 parejas. Sobraria un sumando. Multiplico 1,000 x 500, que es 500,000.
Al agregar el sumando que sobra, tengo una suma total de 500, 500.

EUREKA Leccién 41: Encontrar y usar un patron para calcular [a suma de todos los términos 179
2 fraccionarios entre Oy 1. Compartir y criticar las estrategias de los compafieros.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 1 Ayuda para la tarea

1. Sombrea la botella para mostrar la cantidad correcta. Escribe la cantidad correcta de agua en forma
de fraccién.

La botelia tiene una recta numérica vertical,
que divide 1 litro en 10 décimas de litro.

— _L=04L

10 Este es un nimero decimal. Lo leo de la misma manera
que leo una fraccién: cuatro décimas de litro.

2. Escribe en forma de fraccién el peso de una pifia en la balanza.

/

Puedo leer el peso de
una pifia de dos
maneras: cero punto
nueve kilogramos o
nueve décimas de
kilogramo.

3. Rellena el espacio en blanco para que el enunciado sea verdadero, tanto en forma de fraccién como
en forma decimal.

7
3 i—
Rcm+ 10__cm=1cm 03cm+ 0.7 cm=1.0cm
10 . Para formar pares de décimas que
— cmesigualalcm. . N
10 formen 1.0 cm, pienso en compafieros
de 10,como3y7y9y1l.
EU“KA Leccién 1: Usar la medida métrica para representar la descomposicién de un 185
entero en décimas.

MATH

® 2019 Great MInds®, eureka-math.org






4.° grado
Modulo 6







UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 2 Ayuda para la tarea m

1. Dibuja una linea que coincida con la longitud dada abajo. Expresa la medicién como un niimero mixto
equivalente.

27 em Puedo expresar un niimero decimal
como si fuera mixto. La parte decimal y
Oem  1cm  2¢m 2.7cm 2.7cm = 2 17_0 cm la parte fraccionaria de este numero
| [ T estan formadas por las décimas de la

unidad.

A 7
Trazo una recta de 2 cm, y luego, la extiendo 75 cm. ]

2. Escribe los niUmeros siguientes en forma decimal. Luego, haz un modelo y renombra al nimero.
a. lunidady7 décimas= 1.7

Cada recténgulo representa 1. Hay 10 décimas en 1.

7 7
Sombreo 17 décimas para | 15=1+5=1+07=17

mostrar 1.7,

b Hay 5 rectangulos que representan 5 unidades en total.]

_L

(Usounvmculo 2 2+——2+02 2.2
numerico para
descomponer el / \
entero y la fracciéon. |20
20 décimas es igual 10 10
\a 2 unidades. ¢Cudnto mds se necesita para llegar a 5? 2 unidades 8 décimas
!u““ Leccién 2: g:;r;a;r:\ci?::]a;?ri:ica y modelos d’e area para' representar décimas 189
yores que 1y numeros decimales.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Lecciéon 3 Ayuda para la tarea

1. Haz un circulo alrededor de grupos de décimas para formar tantos enteros como sea posible.

¢Cudntas décimas hay en total? Escribe y dibuja el mismo nimero usando unidades y
décimas.

OO

De la misma
manera que /Si organizo mis discos\
10 monedas de diez en grupos de 5,
Cuento 27 unidades centavos forman puedo saber mas
de 1 décima. 1 délar, agrupo rapidamente cuadntos
10 décimas para mads me faltan para
Qormar 1 unidad. / formar diez décimas.
Forma decimal: _ 2.7 \
Hay _ 27 décimas. ¢Cudnto mas se necesita para llegara 3?7 _0.3

2. Dibuja discos para representar 2 decenas 3 unidades 5 décimas usando decenas, unidades y décimas.
Luego, expresa la forma desarrollada del nimero en forma de fraccién y en forma decimal.

1909 (DD €3e0.30.9¢)

(2x10)+(3x1)+(5x%)=23% 2x10)+ (@ x 1) +(5x0.1) = 23.5

Escribo una expresion Puedo escribir en forma decimal.

multiplicativa por el valor de cada Cero punto uno es otra forma de

digito en 23 =, escribir 1 décima.
10

EUREKA Leccidén 3; Representar niimeros mixtos con decenas, unidades y décimas con discos 193
TH, de valor poslicional, en la recta numérica, y en notacién desarrollada.
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LUNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccién 3 Ayuda para la tarea m

3. Completa la tabla.
Nimero iCudnto
it Ita para
: Forma i)l Forma desarrollada (forma jian
Recta numeérica (unidades y _ . . formar la
decimal decimal o de fraccién)
forma de siguiente
fraccion) unidad?
Ce 3 1 7
T 17 | 193 19 (1x10)+(9x1)+(3xﬁ) -
19 20
'\.\
La recta numérica estd dividida en 10 partes iguales. Para encontrar los
extremos, me pregunto: “dEntre qué dos numeros enteros se encuentra 9 %?”.
194 Leccidn 3: Representar niimeros mixtos con decenas, unidades y décimas con discos
de valor posicional, en la recta numérica, y en notacién desarrollada, %!#A
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 4 Ayuda para la tarea

'f
1 metro es igual a 100 centimetros, Al
descomponer un metro en 10 partes iguales,

1. 1 parte es igual a;%de metroo 10

a. ¢Cudl es la longitud de la parte 1 metro
sombreada del metro de madera, - . )
en centimetros?

4.0 centimetros

Cada décima de un metro necesitaria

b. iQué fraccién de un metro es 4 centimetros? descomponerse en 10 partes iguales para
mostrar los 100 centimetros de 1 metro. Para
4 representar 4 centimetros, necesitaria
— de metro
100 sombrear 4 de las 100 partes.
. . 1 metro
c. ¢Qué fraccién de un metro es 40 centimetros? A S
4 40
T de metro o o0 de metro
2. Rellena el espacio en blanco. 1 de 100 centimetros es 1 centésima de centimetro.
3 30
—m=——m
10 100
3. En el metro de madera, sombrea la cantidad indicada. Luego, escribe el nimero decimal equivalente.
51 O 1 metro
—m = 0. m
100 A N
5 1
10 100

Sombreo 5 décimas de un metro. Después de dividir |a siguiente décima
de metro en 10 partes iguales, sombreo 1 centésima de metro mas.

4. Dibujo un vinculo numérico, calculando las décimas de las centésimas. Escribe el total como el niimero
decimal equivalente.

0.87

Puedo descomponer una fraccion de la
misma manera que descompongo un
8 décimas es igual a numero entero. Descompongo

80 centésimas. 87 centésimas en 80 centésimas y

7 centésimas.

EUREKA Lecclén 4: Usar metros para representar la descomposicién de un entero en centésimas. 197

MATH, Representar y contar centésimas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 5 Ayuda para la tarea m

1. Encuentra la fraccién equivalente a través de la multiplicacion o divisién. Sombrea los modelos de érea
para mostrar la equivalencia. Registra el valor en forma decimal.

1x10 _ 10 b, 70+10 _ 7

10%x10 100 100+10 10

a.

Multiplico el nimero de décimas por 10 para Divido el nimero de centésimas entre
obtener el nimero de centésimas. 10 para obtener el nimero de décimas.

=
ks
x

Hay 10 veces mas centésimas
que décimas.

g0 son fracciones equivalentes
10 Y 100 a '

2. Completa el enunciado numérico. Sombrea la cantidad equivalente en el modelo de area, trazando rectas
horizontales para formar centésimas.

a. 25centésimas =_2 décimas + _5_centésimas 1
b. Forma decimal: 0.25
25
c. Forma de fraccién: _100
EU“KA Lecclén 5: Representar la equivalencia de las décimas y centésimas utilizando el modelo 201
a de drea y discos de valor posicional.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES. Leccion 5 Ayuda para la tarea [f: 6

3. Haz un circulo alrededor de las centésimas para formar todas las décimas que sean posibles. Completa
el enunciado numérico. Representa la composicién a través de un vinculo numérico.

0.28

/\

2 8
10 100

28 centésimas=_2 décimas+ 8 centésimas

Formo 10 centésimas para formar
10

1 décima por uei =
porgue 75 = Too'

4, Usa los discos de valor posicional, tanto de décimas como de centésimas, para representar cada nimero.
Escribe el niUmero equivalente en forma decimal, de fraccion y de unidad.

= oss BOOOO OO
_ 54 centésimas

Since | know that 1£ = 6—0, itis

o 16000 =0.60 @@@@@ more efficient to sf?ow 160('2enths
©

than 60 hundredths.

60 centésimas

202 Lecclén 5: Representar la equivalencia de las décimas y centésimas utilizando el modelo

de drea y discos de valor posicional. EUREK.A
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 6 Ayuda para la tarea m

Sombrea el 4rea que representa el niimero, dibujando lineas horizontales para hacer centésimas

conforme lo necesiten. Localiza el punto correspondiente en la recta numérica. Etiquétalo con un punto,
y anota el nimero mixto como decimal.

. 42 ,
3£ ~ 3.42 Hay tres unidades en 31—00. Sombreé
100

completamente 3 modelos de area.
—

[Sombreé 42 centésimas después de dibujar

lineas horizontales para descomponer décimas
en centésimas.

Para encontrar 3.42 en la recta numérica, comienzo con la unidad mas grande.

Comienzo en 3 unidades. Me deslizo 4 centésimas. Después, estimo dénde estarian
2 centésimas.

2. Escribe la fraccién equivalente y el decimal del siguiente numero.
9 unidades 7 centésimas

. iNo hay décimas en ese numero!
9 100 9.07 Lo marco asi usando cero como
marcador de posicidn.

Para escribir un nimero decimal, pongo un
punto decimal entre las unidades y la fraccién.

EU““ Lecclén 6: Usar el modelo de drea vy la recta numérica para representar nimeros mixtos
H, con unidades, décimas, centésimas, en forma de fracciones y decimales.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 7 Ayuda para la tarea m

1. Escribe un enunciado numérico decimal para identificar el valor total de los discos de valor posicional.

OGO

2 decenas 1 unidad 5 décimas 4 centésimas

20 + 1 T 0.5 + 0.04 = 21.54

( Escribo la forma desarrollada. J

2. Usa la tabla de valor posicional para responder las preguntas siguientes. Expresa el valor del digito
en forma de unidad.

(Escribo el valor

centenas decenas unidades | . décimas centésimas de 300 en forma

3 5 1 8 2 de unidad.

a. Eldigito_3 seencuentraen el lugar de las centenas. Tiene un valor de 3 centenas .

b. Eldigito_5 se encuentra en el lugar de las decenas. Tiene un valor de 5 decenas ,

3. Escribe el decimal como una fraccién equivalente. Luego, escribe el nimero en forma desarrollada,
usando tanto la notacion decimal como la fraccionaria

Forma decimal y Forma desarrollada
forma de fraccién Notacién fraccionaria Notacién decimal
1
s e 7 (ZX1°)+(7X1)+(3X_100) (2% 10) + (7 x 1) + (3 x 0.01)
" 100 20+7+3 20 + 7 + 0.03
100
1
20080 — 4000 (4 100) + (8 x 35) (4 x 100) + (8 x 0.1)
=g 100 8 400 + 0.8
400 + —
w_—_~
iEste nimero tiene muchos ceros! La forma desarrollada puede escribirse de dos maneras.
En el lugar de las centésimas y Con paréntesis, muestro como el valor de cada digito es un
décimas, hay valores que represento multiplo de una unidad de base diez (por ejemplo, 4 x 100).
como sumandos en las expresiones. Alternativamente, muestro el valor de cada digito (por
ejemplo, 400).
EUR!KA Leccién 7: Representar nimeros mixtos con centenas, decenas, unidades, décimas 209

y centésimas, en notacién desarrollada y en la tabla de valor posicional.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 8 Ayuda para la tarea m

1

, 40 . -
1. Usa el modelo de édrea para representar 5 . Rellena el enunciado numérico.

% = 14 décimas=_1 unidad _4_décimas =_1.4

1 Puedo trazar lineas horizontales para
mostrar las centésimas. 1 es igual a
10 décimas o 100 centésimas.

4 décimas es igual a 40 centésimas.

> =

Sombreo 14 décimas. Mi modelo
muestra que 14 décimas es igual a
1 unidad y 4 décimas.

2. Dibujo discos de valor posicional para representar la descomposicion siguiente:
2 décimas 3 centésimas = 23 centésimas

unidades ; décimas centésimas
ﬁ" 000 < Comienzo
mostrando
00000 2 décimas
00000 3 centésimas.
00000
00000

Descompongo 2 décimas
en 20 centésimas.

EUREKA Lecclén 8: Usar la comprensién de la fraccidn equivalente para investigar los nimeros 213
MATH, decimales en la tabla de valor posicional expresados en diferentes unidades.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDABES

Leccion 8 Ayuda para la tarea

3. Descompdn las unidades para representar cada nimero en décimas.
a. 1.3= 13 décimas

18.3=_183 décimas

4, Descompdn las unidades para representar cada nimero en centésimas.

a. 1.3=_130 centésimas b.

iObservo un patrén! Hay 10 veces tantas centésimas como décimas. ]

18.3 = 1,830 centésimas

5. Completa la tabla.

Decimal Nimero mixto Décimas Centésimas
2 82 décimas 820 centésimas
8.2 8—
10 i 820
10 100
Escribo Jas décimas y las
centésimas, tanto en forma de
fraccién como de unidad.
214 Lecclén 8: Usar la comprenslén de la fraccidn equivalente para investigar los nimeros

declmales en la tabla de valor posiclonal expresados en diferentes unidades.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 9 Ayuda para la tarea m

1. Expresa la longitud de las partes sombreadas en forma decimal. Escribe un enunciado que compare
ambas longitudes. En tu enunciado, usa la expresiéon mds corto que o mds largo que.

. Lmetro - ) Sé que 0.47 = 4 décimas 7 centésimas.
0.47
Lmetro A Sé que 0.4 = 4 décimas. ]
0.4
0.47 metros es mds largo que 0.4 metros, Ambos nimeros tienen 4 décimas. 0.47 metros es

mas largo porque tiene 7 centésimas adicionales.
Puedo verlo cuando me fijo en los diagramas de
barras.

2. Analiza la masa de cada elemento que se muestra continuacién en la balanza de 1kilogramo. Marca con
una X los elementos que son mds livianos que las bananas.

0.6 kg 0.61kg

0.2 = 2 décimas 0.12 = 1 décima 2 centésimas ] 0.6 = 6 tenths ][ 0.61 = 6 décimas 1 centésimaj

Para comparar los valores, observo la mayor unidad en el valor posicional en la masa de cada
elemento. La mayor unidad de cada elemento es la décima. El aguacate y la manzana tienen menos
décimas que las bananas. Las uvas tienen el mismo nimero de décimas, pero también tienen

1 centésima mds. Las uvas pesan mas que las bananas.

!u“n Leccidn 9: Usar la tabla de valor posicional y medidas métricas para comparar decimales 217

MATH. y responder a las preguntas de comparacion.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccién 9 Ayuda para la tarea [0

3. Registra el volumen de agua en cada cilindro graduado en la tabla de valor posicional a continuacién,

>

-

L 1

D
D
F

0.74 litros

218

B

1

o
[=s]
=3
=
o
w

THEL

C

1

0.32 litros

LT

Compara los valores usando >, < o0 =.

Q

0.74L_> 0.32L

0321L_< 08L

0.8L

Escribe e} volumen de agua que hay en cada cilindro graduado, de menor a mayor.

> 074L

Volumen de agua (en litros)

Cilindro | unidades décimas centésimas
A 0 7 4
B 0 8 0
C 0 3 2

0.32L, 0.74L, 0.8L

Leccién 9:

Usar fa tabla de valor posicional y medidas métricas para comparar decimales

Observo las imagenes y la tabla completa
porque me ayudan a comparar los valores.
Las décimas son las mayores unidades de cada

ndmero, de manera que puedo comparar el
ndmero de décimas en cada nlimero para
determinar cudl es mayor y cual es menor.

y responder a las preguntas de comparacién.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccién 10 Ayuda para la tarea LR

1. Sombrea los modelos de area a continuacién, y descompdn seglin sea necesario, para representar el par
de numeros decimales. Rellena el espacio en blanco con <, >, 0 = para comparar los nimeros decimales.

y 40 centésimas es mayor que 37 centésimas.

Inicialmente, pensé: “37 es mayor que 4”. Pero
luego recordé que las unidades de estos numeros
deben estar en el mismo orden para poder realizar
la comparacién. 4 décimas es igual a 40 centésimas

2. Ubica e identifica los puntos de cada uno de los nimeros decimales de la recta numérica.
Rellena el espacio en blanco con <, >, o = para comparar los numeros decimales.

11.02 < 11.21

Cada marca representa 1 centésima. 11.0 esigual a 11 y 0 centésimas.
11.02 esigual a 11y 2 centésimas. 11.21 esiguala 11y 21 centésimas.
Esta informacién me ayudara a ubicar e identificar los puntos.

3. Usa los simbolos <, >, 0 = para comparar.

1.7 _> 117

Sé que 1.7 es mayor que
1.17 porque 1.7 = 1.70y 1.70 > 1.17.

4. Usa los simbolos <, >, 0 = para comparar. Usa la imagen, segin sea necesario, para resolver.

EUREKA
MATH

47 décimas _> 4.6

Renombro las 47 décimas como
4y 7décimas. 4.7 > 4.6

Leccldén 10: Usar modelos de drea y la recta numérica para comparar numeros decimales,
y registrar las comparaciones usando <, >y =.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 11 Ayuda para la tarea .P‘qr 3

.
1y

1. Traza los siguientes puntos sobre la recta numérica.

6 163 17 . -
1.56, 15, Too' 10/ 1.62, 1 unidad y 75 centésimas

Renombro todos los nimeros como fracciones
con unidades semejantes: centésimas. Sé que

75 cada marca representa 1 centésima.

56 60 63 70 62
1300 Y100 Y300 Y100 1706 limo

13 }_ﬁ 1_7 1 unidad y
1.56 10 100 10 75 centésimas ’
4
1S v 1.6 1.62 1.7 1.8
[ Pienso en 1.5 como e, ]
100

2. Ordena los nimeros siguientes de mayor a menor usando {a forma decimal. Uso el simbolo > entre
cada nimero.

Renombro todos los nimeros en

7 unidad 23 centési 725 54 952 g2 4 4 forma decimal. Para ordenar los
es centésimas,—, 7.4,7—,8—,7— . PP
unidadesy "100° “77 " 100’ T 10" * 100 ntimeros de manera mas facil, pienso

en 8% como 8.20y 7.4 como 7.40.
82>752>74>725>7.23>704

3. Enun concurso de saltos de ranas, la rana de Mary salté 1.04 metros. La rana de Kelly salté 1.4 metros,
mientras que la rana de Katrina saltd 1.14 metros. ¢De quién era la rana que salté la mayor distancia?
éDe quién era la rana que salté la menor distancia?

Renombro 1.4 como 1.40 para
poder comparar las centésimas.

Rana de Mary 1.04 m \
La rana de Kelly salté la mayor distancia. La rana de Mary
Rana de Kelly 140m salté la menor distancia. Lo sé porque todas saltaron por lo
menos 1 metro, pero la rana de Kelly salté 40 centésimas de
metro mds, mientras que la rana de Mary solo salto
Rana de 114 4 centésimas mds.
Katrina S
EUR!KA Leccién 11: Comparar y ordenar numeros mixtos en diversas formas. 227

MATH

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org






UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccién 12 Ayuda para la tarea [£5.°3

.
e;]

1. Completa el enunciado numérico expresando cada parte con centésimas. Representa con ayuda
de la tabla de valor posicional.

unidades ® 3 décimas centésimas
/ (XN KN J
[ ;. ] 7 .
Bt BT 1 décima + 12 centésimas =_22 centésimas
M
e 10 centésimas + 12 centésimas = 22 centésimas

Para formar unidades semejantes, cambio 1 décima a 10 centésimas.
10 centésimas + 12 centésimas = 22 centésimas.

2. Resuelve convirtiendo todos los sumandos a centésimas antes de resolver.

a. 6décimas + 21 centésimas = 60 centésimas+ 21 centésimas=_81 centésimas
__.,--"'

Este es igual al Problema 1. En lugar de dibujar discos de valor posicional, transformo
mentalmente las décimas en centésimas. Cada décima es igual a 10 centésimas.

b. 27 centésimas + 3 décimas = 27 centésimas + 30 centésimas = _57 _centésimas

No puedo sumarlas porque las unidades no son semejantes. No puedo

sumar 1 gatos con 2 perros; primero, es necesario renombrarlos como
unidades semejantes. Puedo sumar 1 animales mas 2 animales.

3. Resuelve. Escribe tu respuesta en forma decimal.

3 21 14 7
a. —+— b. —+—
10 = 100 100 10
30 21 51 14 70 84
—+4+—=—=0.51 —+—=—=0.84
100 100 100 100 100 100
Para resolver el problema, formo unidades semejantes con las
centésimas. Sumo y luego cambio la respuesta de forma de
fraccion a forma decimal.
!u “KA Leccién 12: Aplicar la comprensidn de la fraccidn equivalente para sumar décimas 231
MATH, y centésimas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 13 Ayuda para la tarea huz'h

Notas sobre la leccion

En cuarto grado, para sumar decimales, primero los estudiantes escriben los sumandos en forma de fraccién
y luego suman las fracciones para llegar al total. Esto fortalece la comprensién que el estudiante tiene sobre
la relacién entre la fraccién y los numeros decimales, ademas de aumentar su capacidad de pensar de forma
flexible y prepararlo para tener mejores resultados con las fracciones y los decimales en quinto grado.

1. Resuelve. Convierte las décimas en centésimas antes de calcular la suma. Reescribe el enunciado

numérico completo en forma decimal.
31 | 4 Convierto 4 décimas en 40 centésimas.

e +_
100 10 Sumo unidades semejantes,

231+4—231+40—271
100 10 ~100 100 ~ 100

.J La forma decimal es otra manera de expresar los nimeros. ]

2.31+0.40=2.71

42 i . ) s w
b. 4ﬁ+ ZE “é\r Sumo unidades con unidades y centésimas con centésimas. ]

42 7 42 70 112 12

Uso un vinculo numérico para mostrar

%= 1+% dado que %: .
4.42 +2.70=7.12

2. Reescribe en forma de fraccién para resolver. Después de resolver, reescribe el enunciado numérico
completo en forma decimal.

Para sumar nimeros decimales,

44 +1.74
resuelvo este problema relacionandolo
4 & 1 (L 4 i +1 L 5114 =6 i con la suma de fracciones
10" '100 " *100 " "100 °Too  °100

/N

4.4+1.74=6.14 1
100

Sumar nimeros decimales mediante la conversién a forma de fraccién. 235

EUREKA Lecclén 13:
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 14 Ayuda para la tarea 4

1. Al comienzo de 2014 Jordan media 1.3 metros. Silordan crecié 0.04 metros en total en 2014, écuanto
media al finalizar el afio?

_ i _ H=13m +0.04m
r 30 4
_ =11—00m+mm
1T3m 0?4m =1—31m
100

Al finalizar el afio, Jordan media

El diagrama de barras me ayuda a ver gue necesito
1.34 metros de altura.

sumar para resolver H, es decir, la altura de Jordan
al finalizar el afio. Escribo los nimeros decimales en
forma de fraccién con unidades semejantes y luego,
resuelvo.

2. Tyler resolvi6 el problema de mateméticas en 20.74 segundos. Vencié a su mama por 10.03 segundos.
éCual fue el tiempo que demoraron en forma conjunta?

20.74s
— A )
Tyler 10.03 s 1
8 £ N >T
Mamda de Tyler E J
v _ = I
T =20.74s+ 20.745+10.03 s o
=20 +20 L +10 )
100 ° T “"100°" " 100 °
S 151
= Y100 °
- AN 51
100
— 53 51
= 100 °
T=51.51s
En forma conjunta, demoraron 51.51 segundos.
Leccién 14: Resolver problemas escritos que involucran la suma de medidas en 239
EUREKA forma decimal.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 15 Ayuda para la tarea [{l! 6

Notas sobre la leccion

En cuarto grado, los estudiantes realizan la suma de dinero expresando las cantidades en forma de unidad,
sumando unidades semejantes, (es decir, d6lares + délares y centavos + centavos), y luego, escribiendo

la respuesta en forma decimal con el signo de délar. Escribir las cantidades de dinero en forma de unidad
y en forma de fraccidon permite crear una base conceptual sélida para la notacion decimal. Los estudiantes
comienzan a sumar niimeros decimales en quinto grado.

1 moneda de un centavo \

1 g
= — de dolar
100

1. 4monedasdeuncentavo=$_0 . 04 4¢ = % de délar

2. 8monedas de diezcentavo=$_0 ._80 80¢ = —190— de délar 1 moneda de diez centavos

1 )
= —de ddlar
10

1 moneda de veinticinco

50 ,
3. 2 monedas de veinticincocentavos=$_0 . 50 50C = Ty de délar

25 ,
centavos = — de ddlar
100 /

Resuelve. Escribe la cantidad total de dinero en forma de fraccién y en forma decimal.

4, 7 monedas de diez centavos y 23 monedas de un centavo
(7 x10¢) + (23 x 1¢) = 70¢ + 23¢ =93¢

93 ,
93¢ = B0 de délar

93 centavos es 93 centésimas de un doélar.

93 de délar = $0.93 Pensar sobre ese valor como fraccién me

100 e . .
ayuda a escribirlo como un nimero decimal.

5. 1 moneda de veinticinco centavos 3 monedas de diez centavos y 6 monedas de un centavo
(1 x 25¢) + (3 x 10¢) + (6 x 1¢) = 25¢ + 30¢ + 6¢ = 61C

61 i
61¢ = S00 de délar

61 P
e de délar = $0.61

EUREKA Leccién 15: Expresar cantidades de dinero dadas en diversas formas como 243

ntimeros decimales.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 15 Ayuda para la tarea m

6. ¢173 centavos corresponde a qué fraccién de un délar?

173 |
Top € délar 'ﬁ Sé que 1 centavo = 1_(1,0 de délar. ]

Resuelve. Expresa tu respuesta en forma decimal.

7. 2 délares 3 monedas de diez centavos 24 monedas de un centavo + 3 délares 1 moneda
de veinticinco centavos

2 délares 54 centavos + 3 délares 25 centavos = 5 délares 79 centavos Reescribo cada sumando
como dédlares y centavos.
Sumo las unidades
semejantes y luego,
expreso la cantidad en
forma decimal. J

5 délares 79 centavos = 5 % délares = $5.79

8. 7 ddlares 5 monedas de diez centavos 2 monedas de un centavo + 1 délar 3 monedas
de veinticinco centavos

7 délares 52 centavos + 1 délar 75 centavos = 8 ddlares 127 centavos = 9 délares 27 centavos
/\

1 délar 27 centavos

9. délares 27 centavos = 9 -13073 délares = $9.27

244 Lecclén 15: Expresar cantidades de dinero dadas en diversas formas como EU“KA

nimeros decimales.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidn 16 Ayuda para la tarea ma

Usa el proceso LDE (leer, dibujar, escribir) para resolver lo siguiente. Escribe tu respuesta en forma decimal.

1. Soo Jin necesita 4 délares 15 centavos para comprar su almuerzo en la escuela. En el fondo de su mochila
encuentra 2 billetes de un délar, 5 monedas de veinticinco centavos y 4 monedas de un centavo. ¢Cuanto
dinero mas Soo Jin necesita para comprar su almuerzo en la escuela?

$4.15 M = 4 dolares 15 centavos — 3 délares 29 centavos
_ = 1 délar 15 centavos — 29 centavos
/\
Y Ty 100 centavos 15 centavos
$3.29 = 86 centavos
= $0.86

Otra forma de resolver 115 centavos —

29 centavos es sumar 1 a cada ndmero y luego, Soo Jin necesita $0. 86 mds para comprar su almuerzo
resolver 116 — 30. 11 decenas 6 unidades en la escuela.

— 3 decenas = 8 decenas 6 unidades.

2. Kelly tiene 2 monedas de veinticinco centavos y 3 monedas de diez centavos. Jack tiene 5 ddlares,
4 monedas de diez centavos y 7 monedas de un centavo. Emma tiene 3 ddlares, 1 monedas
de veinticinco centavos y 1 monedas de diez centavos. Ellos quieren juntar todo el dinero para comprar
una pizza que cuesta $11.00. ¢Tienen dinero suficiente? Si no fuera suficiente, écudnto dinero les falta?

$111;00 Determino cuanto dinero\
‘ _ R ) tienen Kelly, Jack y Emma,
80¢ $5.47 $3.35 respectivamente. Sumo
- __ N para calcular cuanto dinero
T M tienen en forma conjunta.

Luego, resto esa cantidad
del costo de la pizza para
hallar cuanto mas dinero

necesitan, M. /

M = 11 délares — 9 ddlares 62 centavos

T = 80 centavos + 5 délares 47 centavos + 3 délares 35 centavos

= 8 ddlares 162 centavos

1 dolar 62 centavos

= 9 délares 62 centavos
Kelly, Jack y Emma tienen $9.62.
10 dolares 100 centavos
= 1 ddlar 38 centavos

No tienen suficiente dinero para comprar la pizza.
Necesitan $1.38 mads.

!u““ Leccién 16: Resolver problemas escritos que involucren dinero. 247
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 16 Ayuda para la tarea m

3. Una pinta de helado cuesta $2.49. Una caja de copas heladas cuesta el doble que la pinta de helado.
Brandon compra una pinta de helado y una caja de copas heladas. ¢Cudanto dinero gasta?

Pinta $2.49 ) 2 4 9 centavos
X 3
] f—
Cala 7 4 7 centavos
Brandon gasta $7.47. Observo que hay 3 unidades de $2.49. Renombro

$2.49 como 249 centavos y luego multiplico por 3.
Escribo mi respuesta en forma decimal.

4, Katrina tiene 3 délares 28 centavos. Gail tiene 7 délares 52 centavos. ¢Cudnto dinero Gail necesita dar
a Katrina para que cada uno de ellos tenga la misma cantidad de dinero?

$3_,k_28 El diagrama de barras me ayuda a \
. resolver el problema. Observo que si
L M Gail da a Katrina la mitad de la

—— = diferencia, entonces tendran la

" misma cantidad de dinero. Resto

——— para hallar la diferencia, luego, divido

$7.52 entre 2. /

Gail

7 dolares 52 centavos — 3 dodlares 28 centavos = 4 délares 24 centavos

= 424 centavos

2 1 2
214 2 4 212 centavos = $2.12
- 4
0 2 M=3$2.12
= 2
0 4
= 4
0

Gail necesita dar a Katrina $2. 12 para que cada una de ellas tenga la misma cantidad de dinero.

248 Lecclén 16: Resolver problemas escritos gue involucren dinero. EUR!KA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

1. Completa las tablas.

Leccion 1 Ayuda para la tarea

a. b. c.
Yardas Pies Pies Pulgadas Yardas Pulgadas
1 3 1 12 1 36
4 12 3 36 2 72
10 30 9 108 4 144

N

1 yarda = 3 pies.

Multiplico el nUmero de
yardas por 3 para encontrar
el nimero de pies.

1 pie = 12 pulgadas.

Multiplico el nimero de pies
por 12 para encontrar el

numero de pulgadas.

2. Resuelve.

a. 3vyardas 2 pulgadas=__110 pulgadas

b. 12 yardas4pies=__40 _pies <{ Hay 3 pies en 1 yarda. 12 X 3 pies = 36 pies.

c. 3vyardas1pie=__120

EUREKA
MATH

Lecclén 1:

1 yarda = 3 piesy

1 pie = 12 pulgadas.
Para encontrar el nimero
de pulgadas en 1 yarda,
puedo multiplicar

3x 12 = 36. Ahora
multiplico el nimero de
yardas por 36 para
encontrar el nimero de

Qulgadas.

/

Hay 36 pulgadas en 1 yarda.

3 % 36 pulgadas = 108

pulgadas.

pulgadas

Crear tablas de conversién para unidades de longitud, peso y capacidad usando

Puedo resolver esto de dos formas:
convierto yardas y pies a pulgadas, o
convierto yardas a pies y después pies
a pulgadas.

herramlentas de medicidn, y usar las tablas para resolver problemas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 1 Ayuda para la tarea !{,ﬂh}@f

3. Completa la tabla.

Libras Onzas
1 16 1 libra = 16 onzas. Multiplico el
numero de libras por 16 para
3 48 encontrar el nimero de onzas.
5 80

4. Elgato de Ronald pesa 9 libras 3 onzas. ¢Cudntas onzas pesa su gato?

9 libras 3 onzas

AL

160z | 160z | 160z | 160z | 160z | 160z | 160z | 160z | 16 0z |3 0z

T \\
Puedo dibujar un diagrama de
cintas con 9 unidades de

1.6 16 onzas y 1 unidad de 3 onzas

1 unidad: 16 onzas « 9 i
s porque el gato pesa 9 libras

9 unidades: 144 onzas 1 4 4 3 onzas y cada libra equivale a

T = 144 onzas + 3 onzas 16 onzas. J

T = 147 onzas

El gato de Ronald pesa 147 onzas. Puedo multiplicar 9 X 16 para encontrar el nimero

de onzas que hay en 9 libras. Después puedo sumar
3 onzas mas para encontrar el nimero total de onzas.

5. Responde verdadero o falso para el siguiente enunciado. Si el enunciado es falso, cambia el lado derecho
de la comparacion para hacerlo verdadero.

2 kilogramos < 0 gramos falso

2.0 hgramos El enunciado es falso porque 2,000 gramos

no es menor que 1,900 gramos. El numero
1 kilogramo = 1,000 gramos de la derecha tiene que ser mayor que 2,000.

2 % 1,000 gramos = 2,000 gramos
2 kilogramos = 2,000 gramos

254 Leccién 1: Crear tablas de conversidn para unidades de longitud, peso y capacidad usando
herramientas de medicidn, y usar las tablas para resolver problemas. EMUARTEHK,A
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 2 Ayuda para la tarea |

Usa el proceso LDE para resolver los Problemas 1y 2.

1. Lucy compré 2 galones de leche. éCudntas tazas de leche tiene?

2 galones o )
AL Puedo dibujar un diagrama de cintas con 2 unidades

a . de 16 tazas porque Lucy compro 2 galones de leche y
cada galén equivale a 16 tazas.

16 tazas 16 tazas

1 unidad: 16 tazas

2 unidades: 2 X 16 tazas = 32 tazas Multiplico 2 X 16 tazas para encontrar

Lucy tiene 32 tazas de leche. el nimero de tazas en 2 galones.

2. Matthew bebi6 2 litros de agua hoy, que fue 320 millilitros mas que lo que bebié Sarah hoy. {Cuénta
agua bebié Sarah hoy?

2 litros

A
& N\

Matthew | 1,000 mL | 1,000 mL
Dibujo diagramas de cintas para representar la

cantidad de agua que Matthew y Sarah bebieron.
El diagrama de cintas de Matthew es mas largo
que el de Sarah porque él bebié 320 mililitros mas

Sarah a
de agua que ella.
=
320 mL
1L =1,000mL
2L=2,000mL Convierto la cantidad de agua que Matthew )
a=2,000mL— 320 mL bebid, 2 litros, en mililitros. Después resto de
2,000 mL la cantidad de agua extra que bebio
a=1,680 mL Matthew, que es 320 mL. Esto me dice
Sarah bebié 1, 680 mL de agua hoy. cudnta agua bebid Sarah. /
Lecclén 2: Crear tablas de conversién para unidades de longitud, peso y capacidad usando 257
!u“n herramientas de medicién, y usar las tablas para resolver problemas.
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3. Completa las tablas.
a. b.
Galones Cuartos de galén Cuartos de galén Pintas
1l 4 1 2
3 12 4 8
5 20 8 16

N
1 galdn = 4 cuartos de galdn. Multiplico el 1 cuarto de galén = 2 pintas. Multiplico
numero de galones por 4 para encontrar el el nimero de cuartos de galén por 2 para
ndmero de cuartos de galén. encontrar el nimero de pintas.

iy
4. Resuelve,
a 5 galc;nBes ) cuitrtosdde glallon Hay 4 cuartos de galdn en 1 galén.
= cuartos de galén . .
= & 5 X 4 cuartos de galdén = 20 cuartos de galén.
b. 25 galones 2 cuartos de galon Puedo resolver esto de dos maneras:
=_408 tazas convierto galones y cuartos de galén a tazas,
o convierto galones a cuartos de galdny
después todos los cuartos de galdn a tazas.
5. Responde verdadero o falso para el siguiente enunciado. Si tu respuesta es falsa, haz que el enunciado
sea verdadero corrigiendo el lado derecho de la comparacion.
6 pintas > 3 cquén 1taza falso
2 cuartos de galon 1 taza i )
El enunciado es falso porque 6 pintas
no es mayor gue 6 pintas 1 taza. El
2 pintas = 1 cuarto de galon numero de la derecha tiene que ser
3 X 2 pintas = 6 pintas menor que 3 cuartos de galdn.
3 cuartos de galén 1 taza = 6 pintas 1 taza
258 Leccién 2: Crear tablas de conversidn para unidades de longitud, peso y capacidad usando EUREKA

herramientas de medicién, y usar las tablas para resolver problemas. M I TH,
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 3 Ayuda para la tarea

Usa el proceso LDE para resolver el Problema 1.

1. La practica de futhol de Benjamin termina a las 5:00 p.m. Si la practica comienza a las 3:00 p.m., {cuédntos
minutos dura la practica? Usa la recta numérica para mostrar tu respuesta.

ol | | [ | l | | | |
“+——1—]— 41—
0o 1 2 3 4 5 6 7 8 o 10 11 12
2 horas
1 hora = 60 minutos Ubico los tiempos en la recta numérica.
2 horas = 120 minutos Después, convierto las horas a minutos.

La prdctica de Benjamin dura 120 minutos.

2. Completa las siguientes tablas de conversion.

a. b.
Horas Minutos Dias Horas
1 60 1 24
3 180 2 48
6 360 4 96

1 hora = 60 minutos 1 dfa = 24 horas

Multiplico el numero de horas Multiplico el numero de dias por

por 60 para encontrar el nimero 24 para encontrar el nimero de horas.
de minutos. \_

EUR!KA Lecclén 3: Crear tablas de conversion para unidades de tiempo, y usar las tablas para 261

T H resolver problemas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 3 Ayuda para la tarea

3. Resuelve.
a. 9 horas 20 minutos =__ 560 _minutos Hay 60 minutos en 1 hora.
9 x 60 minutos = 540 minutos.
b. 5 minutos 45 segundos = ___345 _segundos Hay 60 segundos en 1 minuto.

5 %X 60 segundos = 300 segundos.

c. 3dias15horas=__87 horas <[ Hay 24 horas en 1 dia. 3 X 24 horas = 72 horas. ]

4. Enlos afios 60, a un barco de vapor le tomaba aproximadamente 1 semana 2 dias cruzar el océano
Atlantico. ¢Cuéntas horas hay en 1 semana 2 dias?

1 semana 2 dias
A Puedo dibujar un diagrama de cintas para
. representar 1 semana 2 dias. Sé que hay 7 dias en
| 1 semana, entonces 1 semana 2 dias = 9 dias.
| Puedo dividir mi diagrama de cintas en 9 unidades
N S para representar 9 dias.

x <

1 unidad: 1 dia = 24 horas 2 4 e
X 9 Puedo multiplicar 9 x 24
9 unidades: 9 X 24 horas = 216 horas A— para encontrar el nimero
x = 216 horas 2 1 6 total de horas en 9 dias, o
1 semana 2 dias.
Hay 216 horas en 1 semana 2 dias.
262 Lecclén 3: Crear tablas de conversién para unidades de tiempo, y usar las tablas para
resolver problemas. EU“K.A
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Usa el proceso LDE para resolver los siguientes problemas.

1. Rebecca pinto su bafio en 2 horas. Le tomd dos veces ese tiempo pintar su cocina. éCudntos minutos
pasé Rebecca pintando su bafio y su cocina?

2 horas

Dibujo 1 unidad de 2 horas para \
baio representar la cantidad de tiempo que
pasé Rebecca pintando su bafio.
) Dibujo 2 unidades de 2 horas para
eacing representar la cantidad de tiempo que
pasé pintando su cocina.

/

1 unidad: 2 horas

3 unidades: 3 X 2 horas = 6 horas
m = 6 X 60 minutos

m = 360 minutos

Rebecca pasé 360 minutos pintando su bafio y su cocina.

2. La hermanita de Mason pesé 7 libras 9 onzas al nacer. En su chequeo de 6 meses, la hermanita de Mason
pesé 16 libras. ¢Cudntas onzas aumento la hermanita de Mason?

16 libras
A
- ) Dibujo un diagrama de cintas para representar el
problema. Conozco una partey el entero. Resto
71b9 oz & para encontrar la parte desconocida. Después
convierto 8 libras a onzas y sumo 7 onzas mas.

16 libras — 7 libras 9 onzas = 8 libras 7 onzas

/N

15 libras 16 onzas

x = 8 libras 7 onzas = (8 X 16 onzas) + 7 onzas = 128 onzas + 7 onzas = 135 onzas

La hermanita de Mason aumenté 135 onzas.

!u“ Leccldén 4: Resolver problemas escritos de comparacién multiplicativa usando tablas 265

h de conversion de medidas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 4 Ayuda para la tarea L0/

3. Melissa almacena 16 cuartos de galén de leche con chocolate en el refrigerador de la tienda
de comestibles. Ella mete al refrigerador dos veces los mismos cuartos de galén de leche entera que
de leche con chocolate. Melissa almacena 7 cuartos de galén menos de leche de almendras que de leche
entera en el refrigerador.

a. {¢Cuantos cuartos de galén de leche de almendras almacend Melissa en el refrigerador de la tienda?

16 cuartos de galon

——

Leche con Los diagramas de cintas muestran las relaciones

chocolate entre las diferentes cantidades de cada tipo de
leche que Melissa almacend. La cantidad de leche
Leche entera es igual a 2 unidades de leche con
entena chocolate. La cantidad de leche de almendras es
Leche de 7 cuartos de galdn menos que de leche entera. /

almendras .

—

X 7 cuartos de galon

1 unidad: 16 cuartos de galén

2 unidades: 2 X 16 cuartos de galén = 32 cuartos de galén
Encuentro la cantidad de leche

x = 32 cuartos de galén — 7 cuartos de galon entera al duplicar la cantidad de
leche con chocolate. Encuentro la
cantidad de leche de almendras
restando 7 cuartos de galdn de la
cantidad de leche entera. /

x = 25 cuartos de galon

Melissa almacend 25 cuartos de galén de leche de almendras.

b. ¢éEs el numero total de cuartos de galén de leche con chocolate, leche entera y leche de almendras
mayor que los 18 galones de leche descremada que ya estdn en el refrigerador de la tienda? Explica
tu respuesta.

16 cuartos de galén + 32 cuartos de galén + 25 cuartos de galon = 73 cuartos de galon

18 galones = 18 x 4 cuartos de galon = 72 cuartos de galén

Si, el numero total de cuartos de galon de leche entera, leche con chocolate y leche de almendras
es mayor que los 18 galones de leche descremada. 18 galones es lo mismo que 72 cuartos

de galdn y el total para los otros tipos de leche es 73 cuartos de galéon. Hay 1 cuarto de galon
de leche descremada menos que de los otros tipos de leche combinados.

266 Leccldn 4: Resolver problemas escritos de comparacion multiplicativa usando tablas EUR!KA

de conversién de medidas. ~
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Dibuja un diagrama de cintas para resolver el siguiente problema.

1. Sandy compré una bolsa de harina de 3 libras. Adriana usé 11 onzas de harina para hacer galletas.
Dave usd 4 onzas més de esa harina que Adriana para hacer pan de platano. ¢Cuéntas onzas de harina

quedaron en la bolsa de Sandy?

11 onzas

Y mainen

b )

Puedo dibujar diagramas de

cintas para representar la

4 cantidad de harina que Adriana y
3 libras )y

Dave 0z e Dave usaron y la cantidad de

harina que le qued6 a Sandy.

Adriana

Sandy /
-
C J
Y
s
11 onzas + 11 onzas + 4 onzas = 26 onzas
3 libras = 3 x 16 onzas = 48 onzas Después de encontrar la cantidad de
s = 48 onzas — 26 onzas harina que Dave y Adriana usaron, que es
_ 2 unidades de 11 onzas mas 4 onzas mas,
s = 22 onzas . .
convierto 3 libras a onzas y resto.
A Sandy le quedaron 22 onzas de harina.
Lecclén 5: Compartlr y critlcar las estrateglas de los compafieros. 269
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidn 5 Ayuda para la tarea lwﬁ

2. Inventa un problema usando el diagrama de abajo y encuentra la incégnita.

2 horas

2 ~ / \
Veo que los diagramas de

cintas comparan 3 cosas y que
las unidades son horasy
Caden > ? minutos. Puedo hacer un
problema escrito acerca de la
cantidad de tiempo

_/ transcurrido en leer para que
tengan sentido las horas y los

Qinutos.

Kyle

Jenna

~~
45 minutos

Identifico el diagrama de cintas con la informacién del problema
escrito.

Kyle ley6 durante 2 horas la semana pasada. Caden leyé cuatro veces lo que Kyle leyo la semana
pasada. Jenna leyé 45 minutos mds que la mitad del tiempo que Caden leyo. ¢éCudl es el numero total
de minutos que ellos leyeron la semana pasada?

7 X 2 horas = 14 horas
14 horas 45 minutos = (14 x 60 minutos) + 45 minutos = 840 minutos + 45 minutos = 885 minutos

Kyle, Caden y Jenna leyeron un total de 885 minutos la semana pasada.

I —

Los diagramas de cintas muestran 7 unidades de 2 horas mas 45 minutos, lo que es igual a 14 horas
45 minutos. Multiplico 14 X 60 para convertir las horas a minutos. Después, sumo 45 minutos para
encontrar el nimero total de minutos, 885 minutos.

270 Lecclén 5: Compartir y criticar las estrategias de los compafieros. EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 6 Ayuda para la tarea

1. Resuelve las siguientes sumas y restas. Muestra tu respuesta.

Descompongo y cambio el nombre de las

.
a. 2gal3qtd-2qgt=_3 gal_1 qt unidades para que me sea facil resolverlo.
iql 1qt Después sumo o resto unidades semejantes.

’{1/111) +3 qt
b. 5qt—3pt=_3 qt_1 pt 31)}/ 2 qt >5qt

1 qt/l\l pt/ /Uso la estrategia de flechas contando hasta

5 cuartos de galdn a partir de 3 pintas, Cambio
3 pintas a 1 cuarto de galdn 1 pinta y después
c. 7gallpt—2pt=_6 gal_7 _pt sumo 1 pinta para llegar a 2 cuartos de galon.
6 gal/\9 pt Finalmente sumo 3 cuartos de gal6n para llegar
T Cambio 1 galén a 8 pintas. ] a 5 cuartos de galén. La respuesta es la suma

de lo que se agrego.
\ /

d 2qt3c+3c=_3 qt_2 ¢ 2qt3c+3c=2qt6c =3qt2t
N\

1qt 2c

2. lacapacidad de un contenedor es 4 galones 2 cuartos de galon de liquido. En este momento hay 1 galén
3 cuartos de galdén de liquido en el contenedor. ¢Cudnto mds liquido le entra al contenedor?

4 gal 2 qt 4gal2qt—1gal3qt=2gal3qt
I A
3gal 6qt
D __F__ —_—
1gal3 qt M M=2gal3qt

Cambio 4 galones 2 cuartos de galén
a 3 galones 6 cuartos de galén para
tener suficientes cuartos de galén y
poder restar 3 cuartos de galdn.

Al contenedor le entran 2 galones 3 cuartos de galén
mds de liquido.

!u“u Leccién 6: Resolver problemas que Involucran unidades mixtas de capacidad. 273
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

3. Granty Emma siguen la receta de la tabla para hacer ponche.

a. ¢Cuanto ponche podradn hacer con esa receta?

Leccion 6 Ayuda para la tarea m

Cantidad

P Ingrediente
A :
Ponche de frutas| 1gallpt
- T Ginger Ale 2qtlc
v Y ———————— S—
1 gal1pt 2qtic 1gallqt 2qt Jugo de pifia 1gallqt
Sorbete de 2qt
naranja

P=1gallpt+2qtlc+1gallqt+2qt
=2gal5qtliptlc

1gal 4c¢ 2c

=3gal7c

Con esa receta podrén hacer 3 galones
7 tazas de ponche.

Puedo cambiar esto a 3 galones 1 cuarto de
galdn 3 tazas, pero nombrar una medida con
3 unidades es poco comun. Pienso en otras
medidas con 2 unidades: horas y minutos,
semanas y dias, pies y pulgadas, libras y

onzas, y ddlares y centavos.

\

J

b. ¢éCuéntas tazas mas de liquido necesitarian para llenar un contenedor de 5 galones?

+9¢ +16 ¢
3gal7t—— 4 gal > 5 gal

Necesitarian 25 tazas mds de liquido para
llenar un contenedor de 5 galones.

Hay 16 tazas en 1 galon. Cuento
9 tazas para llegar a 4 galonesy

después sumo 16 tazas, o 1 galon,
para llegar a 5 galones.

274 Leccién 6: Resolver problemas que involucran unidades mixtas de capacidad.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org

EUREKA
MATH
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1ft=12in
lyd=3ft
Resuelve las siguientes sumas y restas. Muestra tu respuesta.
a. 3ydlft+4ft=_4 yd_2 ft
3yd1ft+4ft=3yd5ft=4yd2ft
/\ Sumo unidades semejantes y
1yd 2ft después cambio 5 pies a 1 yarda

2 pies. Sumo 1 yarda a 3 yardas.

b. S5yd—2ft=_4_ yd_1 ft Cambio 5 yardas a 4 yardas
/\ 3 pies para poder restar 2 pies.
4yd 3ft
Intento restar unidades semejantes, pero no
c. 3ft7in—8in=_2 ft_ 11 in puedo quitarles 8 pulgadas a 7 pulgadas.
Cambio 3 pies 7 pulgadas a 2 pies 19 pulgadas
2ft 19in restando 1 pie de 3 pies y cambiéndole el

nombre a 12 pulgadas para después sumar las
7 pulgadas. Ahora puedo restar 8 pulgadas. j

d 3ft8in+4ft8in=_8 ft_4 in

3ft8in+4ft8in=7ft16in =8ft4in

/\

1ft 4in

La altura de un drbol es 13 pies 8 pulgadas. La altura de un arbusto es 3 pies 10 pulgadas menos que
la altura del drbol. ¢Cudl es la altura del arbusto?

13ft8in 13 ft8in—3ft10in = 9 ft 10 in
” - /\
Arbol 12ft  20in
Arbusto B =9ft10in
o Y ‘“'__Y‘_J
B 3 ft10in

La altura del arbusto es 9 pies 10 pulgadas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 7 Ayuda para la tarea

3. Laanchura de la casa del arbol de forma rectangular de Saisha es de 7 pies 6 pulgadas. El perimetro

de la casa del drbol es de 35 pies. [&
a. ¢Cudl es la longitud de la casa del arbol de Saisha? N ) N
35 ft 7 ft6in J
N A - 1
vl ™y
. . A A M S
Y . ' ] N Y
kG ¥iL6.in < L Con un diagrama de cintas
puedo resolverlo facilmente.
7ft6in+7ft6in+ L+ L=35ft Veo que si resto las anchuras
14 ft12in+ L+ L = 35ft del perimetro, la diferencia
15 ft+ L + L = 35 ft es el doble de la longitud. )
L+L=20ft
L=10ft

N

Sé que el perimetro es 35 pies. Resto las
dos anchuras del perimetro para obtener

La longitud de la casa del drbol de Saisha es 10 pies. | |asuma de las dos longitudes.
35ft—15ft =20 ft

10 ft + 10 ft = 20 pies

. J

b. éCudnto mads es la longitud de la casa del arbol de Saisha que la anchura?

10 ft
_ A
Longitud D=10ft—-7ft6in
9ft 12in
Anchura —2ft6in
\ ” A
7 ft6in D

La longitud de la casa del drbol de Saisha es 2 pies 6 pulgadas mds que la anchura.

278 Lecclén 7: Resolver problemas que involucran unidades mixtas de longitud. EU“KA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 8 Ayuda para la tarea

[ 1lb=16on

1. Resuelve la siguiente suma y resta. Muestra tu respuesta.

a. 6lb70z+41b9%90z=_11 1b b, 10lb4oz—41b%0z=_5 1b_11 oz
+7 oz +51b +4 oz
6lb70z+41b90z=101b160z=111b 41b 9oz »5 1b 10lb——101b 4 oz
A

Asi como cuando sumo unidades de Decido usar la estrategia de flechas para resolverlo.
capacidad o de longitud, sumo Cuento hasta llegar a la siguiente libra entera. Sumo
unidades semejantes y les cambio el para saber cuanto conté en total. Eslo mismo que la
nombre. resta.

2. Ensu primer cumpleafios, Gwen pesé 23 libras 12 onzas. En su segundo cumpleafios, Gwen peso
30 libras 8 onzas. {Cuénto peso aumenté Gwen entre su primer y su segundo cumpleafios?

231b 12 oz w
V.9 M
C Y W=3 oz—231b1202

Primer cumpleafios \
29 lb 24 0z Pienso en 30 libras
Segundo cumpleafios 8 onzas como
3 29 libras 16 onzas mas
: y : =61b12 oz
301b 8oz 8 onzas. Resto
unidades semejantes

Gwen aumento 6 libras 12 onzas entre su primer y su segundo cumpleafios.| para encontrar la

respuesta. /

. L ] |
3. Usa lainformacién de la tabla acerca de los articulos escolares de
Hayden para responder la siguiente pregunta:

E! lunes, Hayden empacé su estuche de Utiles, una libreta y un UiSeinituty Estuch:;ﬂ:utlles - carpeta
. 7 : 7 . 0 i 5oz
libro de texto en su mochila vacia. ¢Cuanto peso la mochila llena

de Hayden el lunes? . | -

— A S f/@ﬁ?ﬁ-

—— |
| Laptop Libreta Machila {vacfa) [
| sbio 110z | 2b1doz

' - R \"— . Ty y
Ve S b v
11b 11 oz 31b 8oz 21lb14 oz

B=1lb+110z+31b8o0z+ 21b 14 0z L , L
Dibujo un vinculo numérico para

=61b 33 oz :
/\ mostrar 33 onzas como 2 libras 1 onza.
2lb 1oz
La mochila llena de Hayden pesé 8 libras 1 onza el lunes.
=8lb1loz
EUREKA Leccidn 8: Resolver problemas que involucran unidades mixtas de peso. 281
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 9 Ayuda para la tarea |

1 dia = 24 hrs

1 hr = 60 min
1. Resuelve la siguiente suma y resta. Muestra tu respuesta. 1 min = 60 seg
a. 6hr26min+4hr4lmin=_11 hr_7 min
6 hr 26 min + 4 hr 41 min = 10 hr 67 min = 11 hr 7 min
1 hr 7 min Sumo unidades semejantes asi

como con las fracciones u otras
unidades de medida.

b. 36 min42s—24min56s=_11 min__ 46 _s

36 mi @ 24 min 5 36 min46s— 25min =11 min46s

Uso la compensacion como una estrategia
para resolver. Sumo 4 segundos a cada
tiempo. La diferencia sigue siendo la misma.
Restar solo una unidad, minutos, es mas facil
que restar unidades mixtas. y

2. Ciera termind la carrera en 3 minutos 31 segundos. Ella superé el tiempo de Sarah por 47 segundos.

¢Cual fue el tiempo de Sarah? : g
Ya que Ciera supero el tiempo de
3min31ls  47s q P P

X N Sarah, la cinta de Ciera va a ser
- Y \ més corta.

Ciera

Sarah

‘\\/
T

Sumar unidades semejantes es

T=3min31s+47s ..
una forma eficiente de resolverlo.

=3min78s
1 min 18 min
=4min18s El tiempo de Sarah fue 4 minutos 18 segundos.
EUREKA Leccldn 9: Resolver problemas que involucran unidades mixtas de tiempo. 285
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 10 Ayuda para la tarea

1. Elsabado, Andrew usé 1 pinta 1 taza de pintura de un contendor de galén lleno para pintar los escalones
del pértico. El domingo, usé dos veces la misma cantidad de pintura que usé el sdbado. ¢Cuanta pintura
quedé en el contenedor de galén después del domingo?

1 galén
A
4 )
1ptitz 1ptitz : 1ptltz
\ A A
Y s Y
Sdbado Domingo c

1ptitz+1ptlitz+1ptltz=3pt3tz=4ptltz

/\ Para encontrar el total de la

1pt 1tz pintura usada, resuelvo para
3 unidades de 1 pinta 1 taza.

Cambio 1 galdn a 8 pintas. Cambio
8 pintas a 7 pintas 2 tazas. Resto la
cantidad total de la pintura que se uso.

C=8pt—4ptitz=3ptltz

7 pt 21tz

Quedaron 3 pintas 1 taza de pintura en el contenedor después del domingo.

2. Shyan mide 4 pies 7 pulgadas. Su hermano es 1 pie 5 pulgadas mas alto que ella y su hermana mide
la mitad de lo que mide su hermano. ¢Cudanto mide la hermana de Shyan?

il 1ft5in H 4ft7in+ 1ft5i 5ft12i 6 ft
ermano: in in = in =
( 2 “\(_H
T=6ft=-2=3ft
Shyan
Hermano La hermana de Shyan mide 3 pies de altura.
El diagrama de cintas me ayuda a ver la relacién
Hermana entre la altura de Shyan, ia altura de su hermanoy
W—/ la altura de su hermana. Encuentro la altura de su
T hermano y después divido entre 2.
!u “KA Leccidn 10: Resolver problemas escritos de medicion en varios pasos. 289
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 11 Ayuda para la tarea M

1. Una banqueta rectangular mide 2 pies 9 pulgadas de ancho. Su longitud es tres veces la anchura mas
otras 5 pulgadas. ¢Cudl es la longitud de la banqueta?

Para encontrar la longitud,

T 5in triplico la anchura y sumo
5 pulgadas.
) A A
T=3x(2ft9in)+5in
2ft9in =(@3x2ft)+ (3 x9in) +5in
=6ft+27in+5in
=6ft+32in
Con la propiedad distributiva 2 ft 8in
La banqueta mide 8 pies puedo resolverlo facilmente.
8 pulgadas de longitud =8ft8in

2 o . . 1
2. ElSr. Lalonde planea preparar sus famosas galletas. El tiene 2 libras 3 onzas de aziicar morena. Esto es B
de la cantidad total de aziicar morena que se necesita. Siél usa 7 onzas de azticar morena por cada tanda

de galletas, écudntas tandas de galletas puede hacer?

21b3 o0z =350z

21lb3 o0z
A 7\
e O 16 0z 160z
3 5
- .
Y 2 e
Triplico la cantidad de azucar B 1 5 5
morena que el Sr. Lalonde ya
tiene. 105 oz B =3 X 35 0z = 105 oz
A
': N\ 1 5
7 oz 5 7 l 1 0 5
_ 7
U J 3 5
\C’ - 3 5
Divido entre 7 para ) 0
encontrar el nimero niimero de grupos de 7 oz c=15
de tandas que puede
hacer. El Sr. Lalonde puede hacer 15 tandas de galletas.
EUR!KA Leccldn 11: Resolver problemas escritos de medicion en varios pasos. 293
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. UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 11 Ayuda para la tarea |

3. Rocket hizo ejercicio durante 2 horas 27 minutos todos los dias por 5 dias. Pasé una cantidad igual
de tiempo entrenando la parte inferior del cuerpo, la parte superior y haciendo cardio. ¢Cuanto tiempo
pasé haciendo cardio durante el periodo de cinco dias?

2 hr 27 min

_H

F=5X2hr27 min

=(5x2hr)+(5x27 min)

F =10 hr 135 min
"

2hr 15 min

=12 hr 15 min

C = (12 hr 15 min) + 3

(12 hr + 3) + (15 min + 3)

=<

=4 hr + 5 min

=4 hr 5 min
Encuentro el tiempo total que Rocket

paso haciendo ejercicio y después

divido cada unidad de tiempo

entre 3.

Rocket paso 4 horas 5 minutos haciendo cardio durante el periodo de cinco dias.

294
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 12 Ayuda para la tarea

1. Dibuja un diagrama de cintas para mostrar 1% yardas = 5 pies.

Sé que 1 yarda = 3 pies, \

1 yarda Ede yarda entonces puedo descomponer

A 3A cada yarda en mi diagrama de
4 Y A\ cintas en 3 pies. Puedo

2
1
\ J cada unidad es = de yarda, o
Y & 2
5 pies 1 pie, puedo ver que 1 3 yardas es

igual a 5 pies. /

2. Resuelve los problemas usando la herramienta que mejor te funcione.
1 pie

6
a. 1—2de pie=__6 _pulgadas

< S ([ S | (| - 2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

9 \ 3 .
b. = de pie = " depie=__9 pulgadas pulgadas

\\

6 1
8 4 . N
¢ — de ple : de pie 8 pulgadas Para la Parte (a), sé que - de pie 5 piey sé que

medio pie es 6 pulgadas. Para las Partes (b)y (c)

puedo hacer fracciones equivalentes para encontrar el

) 3x3 9 9 .
numero de pulgadas. —— = —. — de piees lo
4%x3 12 12

mismo que 9 pulgadas.

J

EU“KA Leccién 12: Usar herramientas de medicién para convertir medidas numéricas 297
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 12 Ayuda para la tarea

3. Resuelve,
5% yd=_16 ft 3 qal = 331 pies =__40 |
a. /3<’ =_16 f b. 47 gal=_19 qt c. 33 pies= in
15 1 16qt 3qt 36 4
pies ple in, in,

1 yarda = 3 pies, entonces
5 yardas =5 x 3 pies = 15

1
pies. Ygde yarda = 1 pie.
15 pies + 1 pie = 16 pies.

298 Leccién 12;

1 galén = 4 cuartos de galdn, \

entonces 4 galones = 4 X 4
cuartos de galén = 16 cuartos de

1
galén. Y " de galén = 1 cuarto de

3
galén, entoncesz degalon=3

cuartos de galén. 16 cuartos de
galdn + 3 cuartos de galon = 19

Qartos de galdn.

Usar herramientas de medicién para convertir medidas numéricas

mixtas en unidades mds pequefias.
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1 pie = 12 pulgadas, \

entonces 3 pies = 3 X 12
pulgadas = 36 pulgadas.

il
Y-l—z- de pie = 1 puigada,

tonces 1= 1X4_ 4 %
en oncesa—3x4—1z. "
de pie es igual a 4 pulgadas.

/

36 pulgadas + 4 pulgadas

\= 40 pulgadas.




UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 13 Ayuda para la tarea

1. Resuelve.
HEEEEEEEEEEEREEE
S T T T Y

2 (ll 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

a. —delibra=_2 onzas
16 onzas
8 2 .

b. —delibra=-delibra=__8 onzas
16 4

6 . 3 .
¢. —delibra=—-delibra=__6 onzas
16 8 -

1 : 2 .
Para la Parte (a), sé que % de libra = 1 onza, entonces T de libra = 2 onzas. Parala

. 2 . 1., , 8 .
Parte (b), sé que Z de libra = N libra, que esigual a ¥, de libra u 8 onzas. Parala

) . 3x2 6 6 .
Parte (c), puedo hacer fracciones equivalentes. —om = e Y Ede libra = 6 onzas.

2. Dibuja un diagrama de cintas para mostrar 1% libras = 18 onzas.

1
1 libra —de libra
A 8

16 onzas + 2 onzas = 18 onzas

—

16 onzas 2 onzas

=

Puedo dibujar un diagrama de cintas que muestre 1 % libras. Ahora puedo convertir

las libras a onzas. 1 libra = 16 onzas. Puedo usar una fraccion equivalente para

1 . 1x2 2 1 .
saber cudntas onzas hay en — de libra. —— = —, entonces = de libra = 2 onzas.
8 8 X2 16 8
EUR!KA Leccldén 13: Usar herramientas de medicién para convertir medidas numéricas 301
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 13 Ayuda para la tarea 4 7"

3. Resuelve.
1 hora
N 1 O T O O O T T T O I S
T T T 7
0 1234567 8010101213141516 17181920 2122 2324 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 &7 48 495051 52 53 54 55 56 57 58 59 60
minutos
45 3 .
a. —dehora=-dehora=__45 minutos
60 4 T —
40 2 )
b. Ede hora=§de hora=__40 minutos

///\

. 1 . 3 . 45
Para la Parte (a), sé que " de hora = 15 minutos, entonces " de hora = 45 minutos = = de hora.

., 1 . 2 . 40
Para |a Parte (b), sé que 5 de hora = 20 minutos, entonces; de hora = 40 minutos = 0 de hora.

4. Resuelve.
a. 3 % libras=__ 58 onzas b. 4% Ib=_68 oz c. 2 % horas=__165 minutos
48 10 64 4 120 45
0z 0z 0Z 0Z min min

1 libra = 16 onzas, entonces 3 Iibr:b

= 3 X 16 onzas = 48 onzas.
1
Yg de libra = 2 onzas,

5
entonces gde libra = 10 onzas.
48 onzas + 10 onzas = 58 onzas.

- J

4 libras = 4 X 16 onzas

1
= 64 onzas. Y 3 de libra

= 4 onzas. 64 onzas
+ 4 onzas = 68 onzas.

1 hora = 60 minutos, entonces \

2 horas = 2 X 60 minutos
= 120 minutos.

Yi de hora = 15 minutos,
entonces

%de hora = 45 minutos.
120 minutos + 45 minutos

(165 minutos. /

302 Leccién 13: Usar herramientas de medicién para convertir medidas numéricas
mixtas en unidades mas pequefias. EUREK.A
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 14 Ayuda para la tarea

Usa el proceso LDE para resolver los siguientes problemas.

1. Doug practicé piano durante 1 hora y 50 minutos el lunes. El martes, practicé piano 25 minutos menos
que el lunes. ¢Cuantos minutos practicd piano Doug e! lunes y el martes?

1 hora 50 minutos

-

_"\
Lunes
Puedo dibujar un diagrama de cintas para
>_ M representar la cantidad de tiempo que
Doug practicd piano cada dfa. Lacinta
Martes para el lunes es mas larga que la del
martes porque &l practicé 25 minutos
— o menos el martes.
25 minutos /

1 hora 50 minutos — 25 minutos = 1 hora 25 minutos
Resto 25 minutos del tiempo del

lunes para saber cudnto practicd
Doug el martes.

\

Sumo los tiempos del lunes y el
2 horas 75 minutos = 120 minutos + 75 minutos = 195 minutos martes para encontrar el

M = 195 minutos tiempo total. Después'
convierto las horas a minutos.
1 hora = 60 minutos, entonces
2 horas = 120 minutos.

1 hora 50 minutos + 1 hora 25 minutos = 2 horas 75 minutos

Doug practico piano durante 195 minutos el lunes y el martes.

EUREKA Leccién 14: Resolver problemas escritos de varios pasos gue involucran convertir 305
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 14 Ayuda para la tarea |h_ 4

2. Ella puede hacer 15 brazaletes con una pieza de cordén de 105 pulgadas.

a. ¢Cudntas pulgadas de corddn necesitaria para hacer 60 brazaletes?

i5 brazaletes Puedo dibujar 1 unidad de 105 pulgadas \

K_H para representar la longitud del corddn que

se necesita para hacer 15 brazaletes.

105 Puedo dibujar 4 unidades de 105 pulgadas

pulgadas para representar la longitud del corddn que
it c
60 brazaletes Ze:elsll;a_pzl: hacer 60 brazaletes porque
A = oY J
- N

105 105 105 105

pulgadas pulgadas pulgadas pulgadas

4 x 105 pulgadas = 420 pulgadas

1.0 5 Para encontrar el nimero total de pulgadas de
b 4 corddn que Elia necesita para hacer
4 ; 0 60 brazaletes, puedo multiplicar 4 x 105 pulgadas.

Ella necesita 420 pulgadas de cordon para hacer 60 brazaletes.

b. Extensién: El cordén que Ella usa para hacer brazaletes se vende en paquetes de 8% pies. éCudntos
paquetes se necesitarian para hacer 60 brazaletes?

1
8 = de pies = 100 pulgad
i ] Puedo convertir 8% pies a pulgadas. 8 x 12 pulgadas = 96 pulgadas y

1
5 /\ gde pie = 4 pulgadas. 96 pulgadas + 4 pulgadas = 100 pulgadas.
6
ul ‘:das Ella necesitaria comprar 5 paquetes porque con 4 paquetes solo
pulgadas P"'9 tendria 400 pulgadas de cordén y ella necesita 420 pulgadas de

corddn.
_#

Ella necesitaria 5 paquetes para hacer 60 brazaletes.

5 x 100 pulgadas = 500 pulgadas

306 Leccién 14: Resolver problemas escritos de varios pasos que involucran convertir
medidas numéricas mixtas en una sola unidad.
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ONAMISTORIADEUNIOADES  Leccién 15 Ayuda para la tarea

1. Encuentra el érea de la figura sombreada. Encuentro el drea de Ia
parte blanca que estd
dentro de la figura

3 ft x 3 ft = 9 pies cuadrados sombreada y el area

1ft x 1 ft = 1 pie cuadrado del recorte.

g 9 pies cuadrados + 1 pie cuadrado = 10 pies cuadrados

10 ft x 8 ft = 80 pies cuadrados Pienso en el 4rea sombreada como
un rectdngulo sin los recortes y
encuentro su area.

101t 80 pies cuadrados — 10 pies cuadrados = 70 pies cuadrados

/

Resto el 4rea de los
recortes del drea del
rectangulo mas grande
para encontrar el area
de la figura que esta

\sombreada.

El drea de la figura sombreada es 70 pies cuadrados.

2. Una pared tiene 10 pies de alto y 12 pies de ancho. Al centro de la pared hay una ventana con una
anchura de 2 pies y una altura de 4 pies. Encuentra el drea de la pared que se puede pintar.

12 ft X 10 ft = 120 pies cuadrados

2 ft x 4 ft = 8 pies cuadrados

10 ft
120 pies cuadrados — 8 pies cuadrados = 112 pies cuadrados

El drea de la pared que se puede pintar es 112 pies cuadrados.

12 ft

Crear y determinar el drea de figuras compuestas. 309
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccién 16 Ayuda para la tarea

1. Usa una regla y un transportador para dibujar y sombrear una figura segln las instrucciones: Dibuja
un rectdngulo de 15 centimetros de largo y 5 centimetros de ancho. Dentro de ese rectédngulo, dibuja
un rectdngulo mas pequefio que tenga 10 centimetros de largo y 4 centimetros de ancho. Dentro del
rectdngulo mas pequefio dibuja un cuadrado que mida 2 centimetros en todos sus lados. Sombrea
el rectdngulo més grande y el cuadrado.

Encuentra el drea del espacio sombreado.

/ Rectdngulo grande: 15 cm X 10 cm = 150 cm cuadrados
Para encontrar el drea del

espacio sombreado, resto el
area del rectangulo més 150 cm cuadrados — 40 cm cuadrados = 110 cm cuadrados

pequefio que no estd Cuadrado: 2 cm X 2 cm = 4 cm cuadrados
sombreado del drea del
rectangulo mas grande que
estd sombreado y sumo el El drea del espacio sombreado es 114 centimetros cuadrados.
\érea del cuadrado.

Rectdngulo pequefio: 10 cm X 4 cm = 40 cm cuadrados

110 cm cuadrados + 4 cm cuadrados = 114 cm cuadrados

2. Zachary cuelga una televisién que mide 4 pies de largo y 2 pies de ancho en una pared que mide 10 pies
de largo y 8 pies de alto. ¢Cudl es el area de la pared que no esta cubierta por la television?

10ft
Pared: 8 ft x 10 ft = 80 pies cuadrados
A6 TV: 2 ft X 4 ft = 8 pies cuadrados
2 ft
aft
80 pies cuadrados — 8 pies cuadrados = 72 pies cuadrados
72 pies cuadrados de la pared no estdn cubiertos por la television.
!u Leccién 16: Crear y determinar el drea de figuras compuestas. 313
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 17 Ayuda para la tarea

1. Ubica e identifica cada punto en la recta numérica de abajo y completa la tabla.

\B’I
\ﬂl
2

b

1 3
Forma Nimero mixto ¢Cudnto mds para
Punto Forma de unidad A (unidades y forma llegar al siguiente
decimal f .
de fraccién) numero entero?
. L . 4
A 3 unidades 4 décimas 3.4 3 1o 0.6
, L . 9
B 1 unidad 9 décimas 1.9 1 0 0.1
, .. 7 3
C 2 unidades 7 décimas 2.7 2— —o00.3
10 10

P

L

e Y

Para resolver el punto C, nombré dos y siete décimas, pero podria haber nombrado cualquier
decimal que esté a 3 décimas del nimero entero entre cero y cuatro: 0.7,1.7 0 3.7.

2. Completa la tabla.

Decimal Numero mixto Décimas Centésimas
8 58 580
5.8 5— 58 décimas 0o — 580 centésimas 0 ——
10 10 100
2 . 92 . 920
9.2 9— 92 décimas o — 920 centésimas 0 ——
10 10 100
[ Convierto 9.2 a 956 para ayudarme a escribir el nimero en centésimas.
EUREKA Leccién 17: Practicar y afianzar la fluidez del 4.2 grado.
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